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Паспорт фонда оценочных средства
Область применения

Фонд оценочных средств для проверки результатов освоения ОП.02 Архитектура аппаратных средств по специальности 09.02.03 Программирование в компьютерных системах.

Комплект контрольно- оценочных средств позволяет оценивать освоение умений и усвоение знаний

Показатели оценки освоенных знаний и умений
	Результаты освоения (области оценивания)
	Основные показатели оценки результата
	Тип задания
	Средства проверки

	Умения: 
	
	
	

	получать информацию о параметрах компьютерной системы
	-снимает  информацию о компьютерах, коммуникационных устройствах и среде передачи данных, входящих в компьютерную систему в соответствии с заданием
	на проверку освоения умений;

	Практическая работа 

	подключать дополнительное оборудование и настраивать связь между элементами компьютерной системы
	· подключает дополнительное оборудование (хабы, коммутаторы, маршрутизаторы) в соответствии с заданием

· осуществляет структуризацию сети в соответствии с заданием

· осуществляет адресацию компьютеров сети в соответствии с заданием

· настраивает связь между компьютерами через коммуникационные устройства в соответствии с заданием

· осуществляет поиск и устранение неполадок в компьютерной сети в соответствии с заданием
	на проверку освоения умений;

	Лабораторные работы по темам: 

Практические работы 

	производить инсталляцию и настройку программного обеспечения компьютерных систем
	· Строит графические зависимости по табличному представлению данных.

· Решает уравнения в табличном процессоре.

· Осуществляет поиск решения в табличном процессоре.
	на проверку освоения умений;


	Лабораторные работы по темам

Практические работы 

	Знания:
	
	
	

	базовые понятия и основные принципы построения архитектур вычислительных систем
	· Называет классификацию компьютеров по областям применения

· Перечисляет общие требования, предъявляемые к современным компьютерам

· Называет критерии оценки производительности вычислительных систем

· Воспроизводит основные принципы числовой и нечисловой обработки

· Воспроизводит ограничения фон-неймановской архитектуры

· Понимает принцип параллельной и конвейерной архитектуры
	на проверку усвоения теоретических понятий, понимания научных основ профессиональной деятельности
	Тестирование, внеаудиторная самостоятельная работа, экзамен

	типы вычислительных систем и их архитектурные особенности, топологию вычислительных систем,
	· Понимает топологию вычислительных систем, приводит примеры топологий

· Понимает организацию работы мультипроцессорных систем

· Называет классификацию систем с параллельной обработкой данных.

· Раскрывает организацию комплексирования в вычислительных системах

· Перечисляет типовые структуры 

· Называет базовые архитектуры суперкомпьютеров

· Раскрывает организацию работы кластеров

· Называет особенности  организации функционирования вычислительных систем
	на проверку усвоения теоретических понятий, понимания научных основ профессиональной деятельности
	Тестирование, внеаудиторная самостоятельная работа, экзамен

	- организацию и принцип работы основных логических блоков компьютерных систем:, 
	· Раскрывает  организацию функционирования памяти вычислительных систем

· Воспроизводит закон Амдала и его следствия

· Воспроизводит закон Густавсона и его следствия

· Раскрывает принцип работы основных компьютерных систем

· Называет общие принципы построения сетей

· Называет классификацию линий связи

· Перечисляет типы каналов связи и типы кабелей

· Называет особенности  принципа организации беспроводной передачи данных

· Называет сущность  принципа работы элементов компьютерной сети

Раскрывает принцип работы Ethernet-устройств
	на проверку усвоения теоретических понятий, понимания научных основ профессиональной деятельности
	Тестирование, внеаудиторная самостоятельная работа, экзамен

	 процессы обработки информации на всех уровнях компьютерных архитектур: 
	· Раскрывает принцип работы коммутируемых локальных сетей

· Определяет сущность  работы метода доступа CSMA/|CD

· Называет стандарты Ethernet

· Раскрывает принцип логической структуризации сетей и анализирует ее преимущества

· раскрывает принцип работы коммутаторов

· называет сущность  принципа работы маршрутизаторов

· Называет вычислительную и телекоммуникационную технологии

· Перечисляет системы пакетной обработки

· Воспроизводит принцип работы многотерминальных систем

· Перечисляет классификацию линий связи

· Перечисляет современные каналы связи и типы кабелей

· Понимает организацию беспроводной передачи данных

· Воспроизводит организацию физической передачи данных пол линии связи

· Перечисляет характеристики физических каналов

· Понимает организацию адресации узлов в сети TCP/IP

· Перечисляет основные протоколы стека  TCP/IP

· Называет организацию адресации узлов в сети

· Перечисляет типы адресов стека TCP/IP

· Называет особенности  архитектуры и стандартизации сетей

· Перечисляет примеры сетей и называет их сетевые характеристики

· Сравнивает коммутацию пакетов и коммутацию каналов

· Перечисляет обобщенные задачи коммутации

· раскрывает  принцип коммутации

· Называет сущность  принципа разделения среды

· Называет причины структуризации сетей

· Сравнивает физическую и логическую структуризацию сетей

· Воспроизводит задачу сетевого взаимодействия и ее декомпозицию

· Называет причины использования и суть многоуровневого подхода

· Называет понятие протокола и воспроизводит стек протоколов TCP/IP

· Воспроизводит модель OSI

· Воспроизводит обобщенную структуру телекоммуникационной системы

· Перечисляет типовые сети
	на проверку усвоения теоретических понятий, понимания научных основ профессиональной деятельности
	Тестирование, внеаудиторная самостоятельная работа, экзамен

	основные компоненты программного обеспечения компьютерных систем
	· Раскрывает организацию связи компьютера с периферийными устройствами

· Называет особенности организации простейшего случая взаимодействия двух компьютеров

· Перечисляет сетевые службы и приложения


	на проверку усвоения теоретических понятий, понимания научных основ профессиональной деятельности
	Тестирование, внеаудиторная самостоятельная работа, экзамен

	основные принципы управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	· Называет основные принципы организации доступа к ресурсам

· Воспроизводит схему марковского случайного процесса

· Воспроизводит схему потока событий

· Воспроизводит уравнения Колмогорова

· Воспроизводит схему гибели и размножения

· Называет одноканальные и многоканальные средства массового обслуживания

· Перечисляет способы управления ресурсами однопроцессорных и многопроцессорных систем

· Называет сетевые характеристики и их типы

· Перечисляет требования к качеству обслуживания приложений разных типов

· Анализирует чувствительность трафика к потерям и искажениям пакетов 

· Воспроизводит методики анализа очередей

· Перечисляет механизмы обеспечения обслуживания

· Воспроизводит алгоритмы управления очередьми

· Перечисляет принципы организации обратной связи

· Называет способы резервирования ресурсов

· Называет методы инжиниринга траффика

· Понимает принцип работы виртуальных сетей
	на проверку усвоения теоретических понятий, понимания научных основ профессиональной деятельности
	Тестирование, внеаудиторная самостоятельная работа, экзамен


I. Паспорт комплекта оценочных средств 
1. Область применения
Комплект контрольно-оценочных средств предназначен для проверки результатов освоения   ОП.02. Архитектура компьютерных систем по специальности 09.02.03 Программирование в компьютерных системах.
Комплект контрольно-оценочных средств позволяет оценивать освоение умений и усвоение знаний.
Показатели оценки освоенных знаний и умений 
	Результаты освоения
(объекты оценивания)
	Основные показатели оценки результата 
	Тип задания



	Знания:
	
	

	базовые понятия и основные принципы построения архитектур вычислительных систем
	· Называет классификацию компьютеров по областям применения

· Перечисляет общие требования, предъявляемые к современным компьютерам

· Называет критерии оценки производительности вычислительных систем

· Воспроизводит основные принципы числовой и нечисловой обработки

· Воспроизводит ограничения фон-неймановской архитектуры

· Понимает принцип параллельной и конвейерной архитектуры
	на проверку усвоения теоретических понятий, понимания научных основ профессиональной деятельности

	 процессы обработки информации на всех уровнях компьютерных архитектур: 
	· Раскрывает принцип работы коммутируемых локальных сетей

· Определяет сущность  работы метода доступа CSMA/|CD

· Называет стандарты Ethernet

· Раскрывает принцип логической структуризации сетей и анализирует ее преимущества

· раскрывает принцип работы коммутаторов

· называет сущность  принципа работы маршрутизаторов

· Называет вычислительную и телекоммуникационную технологии

· Перечисляет системы пакетной обработки

· Воспроизводит принцип работы многотерминальных систем

· Перечисляет классификацию линий связи

· Перечисляет современные каналы связи и типы кабелей

· Понимает организацию беспроводной передачи данных

· Воспроизводит организацию физической передачи данных пол линии связи

· Перечисляет характеристики физических каналов

· Понимает организацию адресации узлов в сети TCP/IP

· Перечисляет основные протоколы стека  TCP/IP

· Называет организацию адресации узлов в сети

· Перечисляет типы адресов стека TCP/IP

· Называет особенности  архитектуры и стандартизации сетей

· Перечисляет примеры сетей и называет их сетевые характеристики

· Сравнивает коммутацию пакетов и коммутацию каналов

· Перечисляет обобщенные задачи коммутации

· раскрывает  принцип коммутации

· Называет сущность  принципа разделения среды

· Называет причины структуризации сетей

· Сравнивает физическую и логическую структуризацию сетей

· Воспроизводит задачу сетевого взаимодействия и ее декомпозицию

· Называет причины использования и суть многоуровневого подхода

· Называет понятие протокола и воспроизводит стек протоколов TCP/IP

· Воспроизводит модель OSI

· Воспроизводит обобщенную структуру телекоммуникационной системы

· Перечисляет типовые сети
	на проверку усвоения теоретических понятий, понимания научных основ профессиональной деятельности

	основные компоненты программного обеспечения компьютерных систем
	· Раскрывает организацию связи компьютера с периферийными устройствами

· Называет особенности организации простейшего случая взаимодействия двух компьютеров

· Перечисляет сетевые службы и приложения


	на проверку усвоения теоретических понятий, понимания научных основ профессиональной деятельности

	основные принципы управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	· Называет основные принципы организации доступа к ресурсам

· Воспроизводит схему марковского случайного процесса

· Воспроизводит схему потока событий

· Воспроизводит уравнения Колмогорова

· Воспроизводит схему гибели и размножения

· Называет одноканальные и многоканальные средства массового обслуживания

· Перечисляет способы управления ресурсами однопроцессорных и многопроцессорных систем

· Называет сетевые характеристики и их типы

· Перечисляет требования к качеству обслуживания приложений разных типов

· Анализирует чувствительность трафика к потерям и искажениям пакетов 

· Воспроизводит методики анализа очередей

· Перечисляет механизмы обеспечения обслуживания

· Воспроизводит алгоритмы управления очередьми

· Перечисляет принципы организации обратной связи

· Называет способы резервирования ресурсов

· Называет методы инжиниринга траффика

· Понимает принцип работы виртуальных сетей
	на проверку усвоения теоретических понятий, понимания научных основ профессиональной деятельности

	основные компоненты программного обеспечения компьютерных систем
	· Раскрывает организацию связи компьютера с периферийными устройствами

· Называет особенности организации простейшего случая взаимодействия двух компьютеров

· Перечисляет сетевые службы и приложения


	на проверку усвоения теоретических понятий, понимания научных основ профессиональной деятельности

	основные принципы управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	· Называет основные принципы организации доступа к ресурсам

· Воспроизводит схему марковского случайного процесса

· Воспроизводит схему потока событий

· Воспроизводит уравнения Колмогорова

· Воспроизводит схему гибели и размножения

· Называет одноканальные и многоканальные средства массового обслуживания

· Перечисляет способы управления ресурсами однопроцессорных и многопроцессорных систем

· Называет сетевые характеристики и их типы

· Перечисляет требования к качеству обслуживания приложений разных типов

· Анализирует чувствительность трафика к потерям и искажениям пакетов 

· Воспроизводит методики анализа очередей

· Перечисляет механизмы обеспечения обслуживания

· Воспроизводит алгоритмы управления очередьми

· Перечисляет принципы организации обратной связи

· Называет способы резервирования ресурсов

· Называет методы инжиниринга траффика

· Понимает принцип работы виртуальных сетей
	на проверку усвоения теоретических понятий, понимания научных основ профессиональной деятельности


2. Организация контроля и оценки 
Промежуточный контроль освоения учебной дисциплины осуществляется в форме экзамена. Условием допуска к экзамену является положительная текущая аттестация по всем практическим работам учебной дисциплины, ключевым теоретически вопросам дисциплины.
Экзамен проводится  в виде  выполнения электронных тестов на сайте test.dpk.su/moodle. В комплекте тестовых заданий используются следующие формы тестовых заданий: выбор одного варианта ответа из предложенного множества, задание на соответствие, задание на установление последовательности, задания со свободными ответами, задания с ограничениями, свободного изложения.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              Фонд заданий состоит из 18 групп вопросов по разделам курса. На каждый проверяемый учебный элемент предусмотрено не менее одного тестового задания.
Условием положительной аттестации на экзамене  является положительная оценка усвоения всех знаний и освоения всех умений по всем контролируемым показателям.
II. Комплект материалов для оценки  освоенных знаний и умений

Тестовые задания
I. Базовые понятия о компьютерах и вычислительных системах
1) Выберите несколько вариантов ответа.

По  областям применения, компьютеры классифицируются на...

1)  персональные компьютеры и рабочие станции

2) многопроцессорные системы

3) MIMD-системы

4) серверы

5) мейнфреймы

6) системы пакетной обработки

7) однопроцессорные системы

8) х-терминалы

9) SIMD-системы

10) кластерные архитектуры

2) Какая из вычислительных систем не выполняет локальной обработки данных?

1) Сервер

2) Персональный компьютер

3) Х-терминал

4) Рабочая станция

5) Мейнфрейм
3) Выберите несколько вариантов ответа. Что из перечисленного относится к методам оценки производительности вычислительных систем
1) MIPS

2) UPS

3) MFLOPS

4) MPS

4) От каких параметров зависит производительность центрального процессора? Выберите несколько вариантов.

1) Количество команд, выполняемых за один такт

2) Частота синхронизации

3) Среднее количество тактов на команду

4) Среднее количество команд на частоту синхронизации

5) Количество выполняемых команд

6) Произведение частоты синхронизации на период одного такта

5) Что выражает характеристика MIPS?

1) количество миллионов результатов-вычислений с плавающей точкой в секунду

2) количество миллионов выполняемых команд в секунду

3) среднее время, затрачиваемое процессором на исполнение одной команды

4) среднее количество тактов, затраченных на выполнение одной команды
Обработка данных
6) Выберите правильные варианты ответов. Какие вычисления характерны для  числовой обработки
1) операции с матрицами

2) сортировка записей

3) обработка файлов

4) решение уравнений

5) итерации
6) поиск записи

7) Выберите правильные варианты ответов. Какие вычисления характерны для нечисловой обработки
1) операции с матрицами

2) сортировка записей

3) обработка файлов

4) решение уравнений

5) итерации

6) поиск записи
8) Выберите несколько вариантов ответа Способами решения ограничения по процессору в фон-неймановской архитектуре являются
1) использование процессора c большей тактовой частотой

2) использование параллельных процессоров

3) использование распределенной логики
4) использование процессора с большей разрядностью

9) Письменно ответьте на вопрос. Ситуация, когда входные данные одного процесса не модифицируются другим процессом и никакие два процесса не модифицируют общие переменные, называется...
10) Измените программный код таким образом, чтобы нижеприведенные операции могли выполняться параллельно. Запишите только измененную строчку кода.
x=a+b

y=(с+d)*x

11) Установите последовательность операций простейшего последовательного процессора
1) декодирование

2) выборка команды

3) исполнение

4) выборка операнда
12) Какие преимущества дает применение конвейерной обработки

1) Сокращается время выполнения отдельной команды
2) Увеличивается пропускная способность процессора и сокращается время выполнения отдельной команды

3) Сокращается время выполнения отдельной команды при незначительном сокращении пропускной способности процессора

4) Увеличивается пропускная способность процессора
13) Найдите ускорение, получаемое при использовании параллельного алгоритма для 2 процессоров по сравнению с последовательным вариантом выполнения вычислений, если время решения задач на скалярной ЭВМ равно T1 с, а время выполнения параллельного алгоритма равно T2 с. Ответ дать с точностью до 2х заков
Вычислительные системы
14) Ознакомьтесь с рисунком. Установите правильную последовательность комутирующих элементов при прохождении сообщения от процессора № 100 к процессору № 101 в сети с топологией Баньян

15)  Ознакомьтесь с рисунком. Установите правильную последовательность комутирующих элементов при прохождении сообщения от процессора № 100 к процессору № 101 в сети с топологией Омега

16) Выберите несколько вариантов ответа. Что из перечисленного относится к параметрам сети межсоединений
1) Размер сети

2) масштабируемость

3) число связей

4) пропускная способность

5) разрядность

6) диаметр сети

7) управляемость

8) расширяемость
17) Установите соответствие между классом вычислительной системы и ее описанием
18) Какая из перечисленных классов ВС так и не была реализована

1) SISD

2) SIMD

3) MISD

4) MIMD

19) К какому классу можно отнести классическую фон-Неймановскую машину?

1) SISD

2) SIMD

3) MISD

4) MIMD

20) Какой из перечисленных классов ВС лучше всего приспособлен выполнять одну арифметическую операцию сразу над многими данными

1) SISD

2) SIMD

3) MISD

4) MIMD

21) Какой класс ВС предполагает на​личие в вычислительной системе множества устройств обработки команд, объе​диненных в единый комплекс и работающих каждое со своим потоком команд и данных

1) SISD

2) SIMD

3) MISD

4) MIMD

22) Установите иерархию уровней комплексирования, начиная с самого верхнего

23) По какому принципу обеспечивается программная совместимость устройств одних семейств?

1) "Сверху вниз" и "Снизу вверх"

2) "Сверху вниз"

3) "Снизу вверх"

4) не обеспечивается

24) Что позволяет RISC-процессорам иметь большую производитеольность по сравнению с CISC-процессорами при прочих равных условиях? Выберите несколько вариантов

1) использование сверхоперативной памяти

2) применение полной системы команд

3) применение "коротких" операций, выполняемых преимущественно за один такт 

4) упрощение процедур обмена данными между регистрами сверхоперативной памяти и оперативной памятью

25) В чем заклчается особенность работы VLIW-компьютеров?

1) использование суперкоманд, включающих несколько обычных команд

2) использование матричных или векторных структур

3) упрощенная структура процессора

4) использование массовых параллельных вычислений

26) Каково значение коэффицинта готовности системы, если полезное время работы системы равно Tp, а время отказа и восстановления системы равно To?

27) Перечислите недостатки кластеров. Выберите несколько вариантов.

1) невозможность отдельного компьютера кластера работать автономно

2) трудности управления одновременным доступом к файлам

3) низкая возможность масштабирования

4) низкая отказоустойчивость

5) задержки разработки и принятия общих стандартов

6) большая доля нестандартных и закрытых разработок

28) Удалите лишнее:

1) Illiac4,

2) MPP-процессор,

3) Cray SV1

29) Ответьте на вопрос: Что является преимуществом векторно-параллельных суперкомпьютеров перед многопроцессорными системами на базе серийных RISC-микропроцессоров?

1) более высокая рабочая тактовая частота процессора

2) более высокая пропускная способность оперативной памяти

3) применение сокращенного набора команд процессора

4) применение массового параллелизма

30) Впишите правильный ответ. Данные, используемые лишь одним процессором называются

31) Какими преимуществами обладает МПС с локальной памятью по сравнению с МПС с общей памятью? выберите несколько вариантов ответа

1) Автоматическое решение проблемы когерентности памяти

2) Уменьшение времени доступа к памяти

3) Увеличение полосы пропускания за счет возможности параллельной работы памяти

4) Нет необходимости организовывать связь между процессорами

32) Какую часть программного кода, согласно следствию из закона Амдала, необходимо ускорить в q раз, чтобы получить ускорение работы программы в q раз?

33) Если программа имеет долю последовательных операций, равную f, а количество процессоров на компьютере, где она выполняется равно p, то какое максимальное ускорение можно получить, согласно закону Амдала?
Основные понятия организации управления ресурсами вычислительных систем
34) Установите соответствие между типом потока и его определением

35) Для нахождения каких параметров используются уравнения Колмогорова

1) для определения вероятностей нахождения системы в определенных состояниях

2) для нахождения вероятностей отказа элемента системы

3) для определения потока отказов элементов системы

4) для определения потока восстановлений элементов системы

36) Что называется процессом с дискретным состоянием?

1) если его возможные состояния S1, S2, … нельзя заранее определить, и переход системы из состояния в состояние происходит «скачком», практически мгновенно

2) если моменты возможных переходов из состояния в состояние фиксированы заранее

3) если его возможные состояния S1, S2, … можно заранее определить, и переход системы из состояния в состояние происходит «скачком», практически мгновенно

4) если моменты возможных переходов из состояния в состояние не фиксированы заранее, а неопределенны, случайны и могут произойти в любой момент

37) Что называется процессом с непрерывным временем?

1) если его возможные состояния S1, S2, … нельзя заранее определить, и переход системы из состояния в состояние происходит «скачком», практически мгновенно

2) если моменты возможных переходов из состояния в состояние фиксированы заранее

3) если его возможные состояния S1, S2, … можно заранее определить, и переход системы из состояния в состояние происходит «скачком», практически мгновенно

4) если моменты возможных переходов из состояния в состояние не фиксированы заранее, а неопределенны, случайны и могут произойти в любой момент

38) В каком случае марковский дискретный процесс может называться схемой гибели и размножения?

39) Каково среднее время пребывания заявки в системе, если в ней в среднем находится на обслуживании L1 заявок, а в очереди находится L2 заявок. Интенсивность потоков равна λ 1/c. Еденицы измерения не указывать. Ответ в секундах.

40) Укажите отличительные признаки системы пакетной обработки. выберите несколько вариантов

1) централизованная обработка

2) децентрализованная обработка

3) централизованный ввод данных

4) децентрализованный ввод данных

41) Укажите отличительные особенности многотерминальной системы. Выберите несколько вариантов ответа

1) централизованная обработка

2) децентрализованная обработка

3) централизованный ввод данных

4) децентрализованный ввод данных
Принцип работы основных компьютерных систем
42) Восстановите хронологию развития компьютерных сетей.

43) Вплоть до конца 80-х локальные сети отличались от глобальных следующим...

Выберите несколько вариантов ответа.

1) более высокой скоростью передачи данных

2) более высокой сложностью передачи данных

3) большим разнообразием услуг

4) более протяженными линиями связи

44) Сеть, объединяющая компьютерную и телекоммуникационные сети разных видов называют ...

45) Установите порядок действий, в результате которых приложение распечатывает данные на принтере.

46) Пользователю компьютера А необходимо получить некий файл с компьютера пользователя В. Для этого он попросил пользователя B перебросить этот файл по сети к нему на компьютер. Пользователь B открыл сетевую папку компьютера A и разместил запрашиваемый файл. Который из компьютеров, в данном конкретном случае, являлся клиентом, а который сервером?

1) Компьютер А - клиент, а компьютер В — сервер

2) Компьютер В - клиент, а компьютер А — сервер

3) оба и серверы и клиенты

4) оба клиенты

47) Могут ли в сети выполняться нераспределенные приложения?

1) да, если это предусмотрено разработчиками этих приложений

2) нет

3) да

4) нет, если это не приложения типа "клиент-сервер"
Общие принципы построения сетей. коммутация пакетов и каналов
48) Установите соответствие между характеристикой физических каналов и ее определением

49) Установите соответствие между типом каналов связи и соответствующим примером

50) Установите соответствие между топологией, изображенной на рисунке и ее названием

51) Какая топология является наиболее распространенной в локальных и глобальных сетях?
Какая топология требует наличия дополнительного устройства, называемого концентратором?

1) кольцо

2) шина

3) ячеистая топология

4) звезда

52) Какая топология изначально имеет удобную конфигурацию для организации обратной связи?

1) Звезда

2) кольцо

3) шина

4) дерево

53) Что из перечисленного относится к адресу следующего вида: test.dpk.su

1) символьный

2) числовой

3) иерархический

4) плоский

54) Что из перечисленного относится к адресу следующего вида: 10.128.11.5

1) символьный

2) числовой

3) иерархический

4) плоский

55) Что из перечисленного относится к адресу вида: 0081005е24а8

1) символьный

2) числовой

3) иерархический

4) плоский

56) Что из перечисленного относится к адресу вида: student41-5

1) символьный

2) числовой

3) иерархический

4) плоский

57) Что из перечисленного относится к  топологии «дерево»?
1) большие возможности по наращиванию числа узлов

2) простота объединения в сеть большого числа компьютеров

3) дополнительные расходы на приобретение сетевого оборудования

4) стоимость

5) простота подсоединения новых узлов к сети

6) низкая надежность

7) невысокая производительность
58) Что из перечисленного относится к топологии «шина»?
1) большие возможности по наращиванию числа узлов

2) простота объединения в сеть большого числа компьютеров

3) дополнительные расходы на приобретение сетевого оборудования

4) стоимость

5) простота подсоединения новых узлов к сети

6) низкая надежность

7) невысокая производительность
59) Выберите маршрут от узла 6 к узлу 8, основываясь лишь на топологии сети

ответ записать в виде последовательности коммутаторов (например ABCD)

60) Установите маршрут от узла 6 к узлу 8 основываясь лишь на учете метрик

Ответ записать в виде метрики полученного маршрута

61) Непрерывная последовательность данных, объединенных общим набором признаков, выделяющих их из общего сетевого трафика называют ...

62) Какие из перечисленных устройств осуществляют лишь физическую структуризацию сети? Выберите несколько вариантов

1) повторитель

2) хаб

3) коммутатор

4) концентратор

5) шлюз

6) мост

63) Какие ограничения не могут быть разрешены одной лишь физической структуризацией. Возможны несколько вариантов

1) ограничение на длину связи между узлами

2) ограничение на интенсивность трафика, порождаемого узлами сети

3) ограничение на количество узлов в сети

64) Какая структуризация обеспечивает локализацию трафика внутри сегментов?

1) логическая

2) физическая

3) логическая и физическая

4) ни одна
Архитектура и стандартизация сетей. примеры сетей и сетевые характеристики
65) Интерфейс со средствами взаимодействия другой ЭВМ, расположенными на том же уровне иерархии, называется ...

66) Иерархически организованный набор протоколов, достаточный для организации взаимодействия узлов в сети, называется ...

67) Установите соответствие между уровнем модели OSI и его местом в иерархии. Нумерация начинается с самого нижнего уровня.

68) Какие из перечисленных устройств реализуют только физический уровень модели OSI Выберите несколько вариантов

1) концентратор

2) коммутатор

3) маршрутизатор

4) мост

5) повторитель

6) сетевой адаптер

69) Какие из перечисленных устройств реализуют только функции физического и канального уровней. Выберите несколько вариантов

1) концентратор

2) коммутатор

3) маршрутизатор

4) мост

5) повторитель

6) сетевой адаптер

70) Какие из перечисленных устройств могут работать на сетевом уровне модели OSI Возможны несколько вариантов

1) концентратор

2) коммутатор

3) маршрутизатор

4) мост

5) повторитель

6) сетевой адаптер

71) Установите соответствие между уровнем модели OSI и исполняемой им функцией

72) На каком уровне модели OSI работают сетевые службы

1) Прикладной

2) Сеансовый

3) Представления

4) Сетевой
73) Крупные предприятия, состоящие из нескольких территориально рассредоточенных отделений и филиалов, а также имеющие сотрудников, часто работающих дома, нуждаются в расширенном наборе услуг. Какая услуга для таких клиентов может стать первичной?

74) Установите соответствие между характеристикой задержки пакетов и ее определением
75) Установите соответствие между техническим средством безопасности и выполняемой им функции

76) Установите соответствие между характеристикой сети и ее определением
Архитектура и стандартизация сетей. примеры сетей и сетевые характеристики
77) В отношении предсказуемости скорости передачи данных трафик приложений делится на... Выберите несколько вариантов

1) асинхронный трафик

2) изохронный трафик

3) потоковый трафик

4) пульсирующий трафик

78) Установите соответствие между типом приложений (с точки зрения чувствительности к задержкам пакетов) и описанием

79) К какому типу приложений относятся приложения, передающие голос?

1) Изохронные

2) Асинхронные

3) Интерактивные

4) Сверхчувствительные

80) Можно ли комбинировать приоритетное и взвешенное обслуживание?

1) Да

2) Нет

3) Да, но в каждый раз используется только один метод. Переключение на другой происходит только при изменении нагрузки на сеть

4) Да, если организована обратная связь

81) Какие из перечисленных методов позволяют предотвратить перегрузку сети Выберите несколько вариантов

1) взвешенное обслуживание

2) обратная связь

3) резервирование ресурсов

4) приоритетное обслуживание

82) Что произойдет, если в работающей сети заменить кабель UTP, кабелем STP?

1) Ничего не изменится

2) В сети снизится доля искаженных кадров, так как внешние помехи будут подавляться более эффективно

3) В сети увеличится доля искаженных кадров, так как выходное сопротивление передатчиков не соответствует кабелю

83) Какой тип кабеля наилучшим образом подходит для создания офисной ЛВС с точки зрения стоимость/эффективность?

1) витая пара

2) коаксиал

3) оптоволокно

4) проводная линия

84) Установите иерархию уровней кабельной системы здания, начиная с самого нижнего.

85) Какое количество диапазонов частот необходимо для организации сотовой связи?

86) Что из перечисленного можно привести в качестве примера двухточчечной связи. Выберите несколько вариантов

1) радиорелейная линия

2) сотовая связь

3) соединение двух компьютеров инфракрасными или микроволновыми связями

4) спутниковая связь

87) Что из перечисленного можно привести в качестве примера связи одного источника и нескольких приемников. Выберите несколько вариантов

1) безпроводной Интернет

2) сотовая связь

3) радиорелейная связь

4) беспроводная многоточечная линия связи
Принцип работы элементов компьютерной сети. Технология Ethernet. Коммутируемые локальные сети.
88) Какие уровни модели OSI реализуют протоколы LAN? Выберите несколько вариантов

1) прикладной

2) представления

3) сеансовый

4) транспортный

5) сетевой

6) канальный

7) физический

89) Что из перечисленного относится к функциям уровня MAC? Выберите несколько вариантов.

1) обеспечение доступа к разделяемой среде

2) организация интерфейса с сетевым уровнем

3) передача кадров между конечными узлами, используя функции и устройства физического уровня

4) обеспечение доставки кадров с заданной степенью надежности

90) Каков главный недостаток сети на разделяемой среде?

1) плохая масштабируемость

2) необходимость буферизации кадров в транзитных узлах

3) большие задержки при передаче кадров

4) сложные процедуры управления потоками и возможные перегрузки

91) Ситуация, когда две или более станции одновременно решают, что среда свободна, и начинают передавать свои кадры что приводит к тому, что содержимое обоих кадров сталкивается на общем кабеле и происходит искажение информации называется...

92) Являются ли фрагменты сети на рисунке разделяемой средой?

1) [image: image1.jpg]



2) AB

3) C

4) D

5) E

93) Что произойдет, если мост не обнаружит нужной записи в адресной таблице?

1) отправит пакет на случайный порт, реализуя метод случайной маршрутизации

2) выбросит пакет

3) отправит пакет на все порты

4) отправит пакет на все порты, кроме входящего

94) Что из перечисленного характеризует алгоритм Spanning tree? Выберите несколько вариантов

1) все избыточные связи остаются в рабочем состоянии

2) повышается только надежность сети

3) принимает решение о реконфигурировании с учетом не только связей с соседями, но и связей в отдаленных сегментах сети

4) все избыточные связи остаются в рабочем состоянии

5) повышается как надежность так и производительность сети

6) переводит избыточные связи в горячий резерв

95) Какие ограничения мостов и коммутаторов нельзя исправить никакими алгоритмами? Выберите несколько вариантов

1) невозможность резервирования линий связи

2) сложность с повышением производительности путем одновременного использования избыточных линий связи 

3) невозможность борьбы с "размножением пакетов" в сетях с петлеобразными топологиями

4) слабая изоляция логических сегментов друг от друга

5) сложно решается задача фильтрации трафика

6) недостаточно гибкая, одноуровневая система адресации

7) ограничены возможности по трансляции протоколов при создании гетерогенной сети

8) отсутствие поддержки петлеобразных топологий

96) Что из перечисленного характеризует механизм агрегирования линий связи?

1) Выберите несколько вариантов

2) переводит избыточные связи в горячий резерв

3) принимает решение о реконфигурировании с учетом не только связей с соседями, но и связей в отдаленных сегментах сети

4) повышается только надежность сети

5) все избыточные связи остаются в рабочем состоянии

6) повышается как надежность так и производительность сети

7) учитываются только связи между двумя соседями и полностью игнорируется все, что происходит вне этого участка сети
Адресация в сетях TCP/IP. Протоколы TCP/IP. Сеть VPN
97) Какие из утверждений всегда верны? Возможны несколько вариантов.

1) Каждый маршрутизатор имеет сетевой адрес

2) Каждый порт коммутатора имеет сетевой адрес

3) Каждый интерфейс маршрутизатора имеет сетевой адрес

4) Каждый коммутатор имеет MAC-адрес

98) Какое количество сетевых адресов должен иметь компьютер, имеющий 3 работающих сетевых адаптера?

99) Число, применяемое в паре с IP-адресом, двоичная запись которого содержит непрерывную последовательность единиц в тех разрядах, которые должны в IP-адресе интерпретироваться как номер сети называется...

100) К какому классу относится адрес 100.190.190.190

1) A

2) B

3) C

4) D

101) К какому классу относится адрес 195.56.0.123

1) A

2) B

3) C

4) D

102) К какому классу относится адрес 150.0.0.1

1) A

2) B

3) C

4) D

103) Укажите номер узла в адресе 15.168.12.125. Маска стандартная.

104) Какой протокол отвечает за отображение IP-адресов на локальные адреса?

105) Известно, что компьютер с адресом 204.35.101.24 имеет доменное имя new.firm.net. Определите, если это возможно, какое из доменных имен имеет компьютер с адресом 204.35.101.25.

1) new1.firm.net

2) new.firm1.net

3) new.1firm.net

4) Определить невозможно

106) Установите соответствие между способом маршрутизации и определением

107) Можно ли продвигать IP-пакеты, если в маршрутизаторе отсутствует таблица маршрутизации?

1) Возможны несколько вариантов

2) да, если использовать маршрутизацию от источника

3) да, если в маршрутизаторе задан маршрут по умолчанию

4) нет, это не возможно

108) В чем заключаются недостатки дистанционно-векторных протоколов маршрутизации?

1) интенсивный дополнительный трафик в крупных сетях

2) выбранные маршруты не всегда обладают минимальной метрикой

3) боьшое время сходимости сети к согласованным таблицам маршрутизации

4) маршрутизаторы не имеют точного представления о топологии связей в сети
Базовые понятия о компьютерах и вычислительных системах — 3 балла
109) Назовите общие требования, предъявляемые к современным компьютерам
110) Укажите все достоинства и недостатки оценки производительности по методу MIPS
111) Укажите все достоинства  и недостатки оценки производительности по методу MFLOPS

112) В чем заключается ограничение по процессору в фон-неймановской архитектуре
113) Укажите преобразования программных конструкций, которые используются для использования скрытой параллельной обработки. Выберите несколько вариантов ответа
1) замена операторов

2) преобразование блока WHILE к каноническому виду

3) преобразование блоков IF и DO к каноническому виду

4) распределение циклов

5) уменьшение размера программам

6) уменьшение высоты деревьев арифметических выражений

7) использование принципов структурного программирования

8) преобразование линейных рекуррентных соотношений
9) замена операндов
10) использование принципов объектно-ориентированного программирования

114) Письменно ответьте на вопрос. Какому условию должны соответствовать процессы, чтобы среди них могла выполняться явная параллельная обработка? 

Вычислительные системы — 3 балла
115) Объясните, что понимается под технической, программной и информационной совместимостью модулей, комплексируемых в систему.

116) Объясните, чем отличаются динамические топологии от статических

117) Назовите типовые структуры ВС в MIMD-классе

118) Объясните, с какой целью создаются кластеры и в чем их основные достоинства по сравнению с другими вычислительными системами?

119) Назовите возможные вычислительные модели
120) В чем заключается проблема когерентности памяти? Дайте развернутый ответ
121) Каким образом решается проблема когерентности памяти? Дайте развернутый ответ

122) Чем можно объяснить, согласно Густафсону, расхождение между выполнением закона Амдала в теории и на практике

Основные понятия организации управления ресурсами вычислительных систем, Принцип работы основных компьютерных систем — з балла
123) Ответьте на вопрос. Что такое поток событий, и какими свойствами должен обладать простейший поток

124) У одного из терминалов, подключенного многотерминальной системе, произошло отключение от мэйнфрейма. Что произойдет с данными на терминале. Ответ аргументируйте.

125) Объясните противоречивую, на первый взгляд, ситуацию. почему глобальные сети появились раньше локальных

126) Ответьте на вопрос: что подразумевается под понятием intranet-технологии

127) Назовите подзадачи, которые включает в себя задача коммутации

128) Назовите частные задачи коммутации

129) Объясните, для чего необходимо применять логическую структуризацию, какие проблемы она помогает решить, чем достигается.

Основные принципы организации доступа к ресурсам. Линии связи — 3 балла
130) Перечислите основные компоненты телекоммуникационной сети
131) Восстановите классификацию поставщиков услуг интернета по видам оказываемых услуг

132) Перечислите характеристики качества транспортных услуг сети

133) Объясните, чем обусловлено появление различных задержек, потерь данных и нарушения порядка доставки пакетов в реальных сетях

134) Перечислите способы использования альтернативных маршрутов в сети.

135) Перечислите и опишите свойства, которыми обладает безопасная система

II. Архитектура и стандартизация сетей. примеры сетей и сетевые характеристики, Принцип работы элементов компьютерной сети. Технология Ethernet. Коммутируемые локальные сети. - 3 балла
1) В чем заключается главный недостаток работы сети в недогруженном режиме?

2) В чем заключаются достоинства и недостатки приоритетного обслуживания?
3) Каким образом организуется метод обслуживания взвешенными очередями?

4) Каковы действия узла в случае обнаружения коллизии

5) Объясните, в чем заключается механизм резервирования ресурсов?

6) Перечислите и дайте описание основным преимуществам, которые дает логическая структуризация сети

7) Перечислите последствия наличия петли в сети на мосте

8) Объясните механизм агрегирования линий связи в локальных сетях

9) Объясните механизм работы STA в локальных сетях
Адресация в сетях TCP/IP. Протоколы TCP/IP. Сеть VPN — 3 балла
10) Какие из приведенных адресов не могут быть использованы в качестве IP-адресов сетевого интерфейса для узлов Интернета?

1) 127.0.0.1

2) 201.13.123.245

3) 133.204.0.0

4) 154.12.255.255

5) 226.4.37.105

6) 10.234.17.25

7) 194.87.45.0

8) 13.13.13.13

9) 195.34.116.255

10) 161.23.45.305

11) 204.0.3.1
12) 193.255.1.16

11) Объяснить, как реализуется рекурсивная процедура разрешения доменного имени?

12) Какие существуют режимы работы протокола DHCP? Перечислите их и дайте краткое описание.

13) Объясните, с какой целью каждая программа, работающая в сети имеет назначенный ей порт?
14) Объясните, в каких случаях и для каких целей создаются сети VPN

15) Перечислите критерии по которым осуществляют оценку VPN. Что выступает в качестве эталона?
16) Перечислите классы, на которые делятся сети VPN в зависимости от того, каким образом они обеспечивают безопасность передачи данных

III. 5-бальные вопросы по всему курсу
1) Объясните механизм коммутации каналов, каким образом устанавливается соединение, при каких условиях наблюдается отказ в установлении соединения, какие существуют способы улучшения работы такой сети, каковы ее достоинства и недостатки?
2) Объясните механизм коммутации пакетов, каким образом осуществляется передача данных, какие существуют способы продвижения пакетов и в чем они различаются?

3) Объясните работу механизма случайного доступа к разделяемой среде

4) Объясните механизм работы детерминированного доступа к разделяемой среде

5) Объясните, механизм работы коммутатора.
6) Заполните представленную ниже таблицу, установив соответствие между описаниями сетей и их типами (да/нет)
	Описание сети
	Корпоративная сеть
	Сеть кампуса
	Сеть отдела

	Сеть используется группой сотрудников до 100-150 человек
	
	
	

	Все сотрудники связаны с решением частной задачи
	
	
	

	Сеть создана наоснове одной сетевой технологии
	
	
	

	Сеть включает тысячи компьютеров и сотни серверов
	
	
	

	Сеть обладает высокой степенью гетерогенности компьютеров, коммуникационного оборудования, ОС и приложений
	
	
	

	Сеть использует глобальные связи
	
	
	

	Сеть объединяет более мелкие сети в пределах одного здания или территории
	
	
	

	Глобальные соединения в сети не используются
	
	
	

	Службы сети предоставляют всем сотрудникам к общим базам данных
	
	
	


7) Объясните, каким образом происходит автоматическая генерация адресной таблицы моста

Пакет экзаменатора
Условия выполнения задания
Экзамен проводится по подгруппам в количестве 8 человек, путем выполнения тестовых и практических заданий на компьютере. Ответы на тест предоставляются в электронном виде на сайте test.dpk.su/moodle.

Фонд тестовых заданий состоит из 18 групп вопросов Из каждой группы случайным образом выбирается не менее одного вопроса. Порядок вопросов и ответов в каждом вопросе случаен. Один вопрос, выбираемый из последней группы оценивается в 5 баллов. Вопросы с XIV по XIX оцениваются в 3 балла Все остальные вопросы оцениваются в 1 балл. Максимальное количество баллов за весь тест – 36. Для положительного результата необходимо набрать не менее 18 баллов. Настройки программы позволяют оценивать частично правильные ответы. Тест оценивается по пятибалльной шкале.

Время выполнения экзамена  - 40 минут без перерыва.

Оборудование: компьютеры с выходом в Интернет и установленными браузерами.
	Задания (номер)
	Предмет(ы) оценивания
	Критерии оценки: количество баллов за задание, правильный ответ

	Выберите несколько вариантов ответа.

По  областям применения, компьютеры классифицируются на...

1)  персональные компьютеры и рабочие станции

2) многопроцессорные системы

3) MIMD-системы

4) серверы

5) мейнфреймы

6) системы пакетной обработки

7) однопроцессорные системы

8) х-терминалы

9) SIMD-системы

10) кластерные архитектуры
	Типы вычислительных систем и их отличительные особенности
	1 балл
серверы

мейнфреймы

х-терминалы

кластерные архитектуры

персональные компьютеры и рабочие станции

	Какая из вычислительных систем не выполняет локальной обработки данных?

1) Сервер

2) Персональный компьютер

3) Х-терминал

4) Рабочая станция

5) Мейнфрейм
	Знание типов вычислительных систем и их отличительных особенностей
	1 балл
Х-терминал

	Выберите несколько вариантов ответа. Что из перечисленного относится к методам оценки производительности вычислительных систем
1) MIPS

2) UPS

3) MFLOPS

4) MPS
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл 

MIPS

MFLOPS
	
	

	От каких параметров зависит производительность центрального процессора? Выберите несколько вариантов.

1. Количество команд, выполняемых за один такт

2. Частота синхронизации

3. Среднее количество тактов на команду

4. Среднее количество команд на частоту синхронизации

5. Количество выполняемых команд

6. Произведение частоты синхронизации на период одного такта
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл
взвешивание информации;

Количество команд, выполняемых за один такт

Частота синхронизации

Среднее количество тактов на команду
	
	

	Что выражает характеристика MIPS?

1) количество миллионов результатов-вычислений с плавающей точкой в секунду

2) количество миллионов выполняемых команд в секунду

3) среднее время, затрачиваемое процессором на исполнение одной команды

4) среднее количество тактов, затраченных на выполнение одной команды
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл
количество миллионов выполняемых команд в секунду
	
	

	Выберите правильные варианты ответов. Какие вычисления характерны для  числовой обработки
1) операции с матрицами

2) сортировка записей

3) обработка файлов

4) решение уравнений

5) итерации
6) поиск записи
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл
операции с матрицами

итерации

решение уравнений
	
	

	Выберите правильные варианты ответов. Какие вычисления характерны для нечисловой обработки
1) операции с матрицами

2) сортировка записей

3) обработка файлов

4) решение уравнений

5) итерации

6) поиск записи
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл
сортировка записей

обработка файлов

поиск записи
	
	

	Выберите несколько вариантов ответа Способами решения ограничения по процессору в фон-неймановской архитектуре являются
1) использование процессора c большей тактовой частотой

2) использование параллельных процессоров

3) использование распределенной логики
4) использование процессора с большей разрядностью
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл
использование параллельных процессоров

использование распределенной логики
	
	

	Письменно ответьте на вопрос. Ситуация, когда входные данные одного процесса не модифицируются другим процессом и никакие два процесса не модифицируют общие переменные, называется...
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл 

явной параллельной обработкой
	
	

	Измените программный код таким образом, чтобы нижеприведенные операции могли выполняться параллельно. Запишите только измененную строчку кода.
x=a+b

y=(с+d)*x
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл
y=(c+d)*(a+b)
	
	

	Установите последовательность операций простейшего последовательного процессора
1) декодирование

2) выборка команды

3) исполнение

4) выборка операнда
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл 

текстовый процессор
1) выборка команды

2) декодирование

3) выборка операнда

4) исполнение
	
	

	Какие преимущества дает применение конвейерной обработки

1) Сокращается время выполнения отдельной команды
2) Увеличивается пропускная способность процессора и сокращается время выполнения отдельной команды

3) Сокращается время выполнения отдельной команды при незначительном сокращении пропускной способности процессора

4) Увеличивается пропускная способность процессора
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл 
Увеличивается пропускная способность процессора
	
	

	Найдите ускорение, получаемое при использовании параллельного алгоритма для 2 процессоров по сравнению с последовательным вариантом выполнения вычислений, если время решения задач на скалярной ЭВМ равно T1 с, а время выполнения параллельного алгоритма равно T2 с. Ответ дать с точностью до 2х заков
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл 

T1/T2

Значения Т1 и Т2 генерируются компьютером автоматически
	
	

	Ознакомьтесь с рисунком. Установите правильную последовательность комутирующих элементов при прохождении сообщения от процессора № 100 к процессору № 101 в сети с топологией Баньян
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл 

БКЭ№1

БКЭ№8

БКЭ№9
	
	

	Ознакомьтесь с рисунком. Установите правильную последовательность комутирующих элементов при прохождении сообщения от процессора № 100 к процессору № 101 в сети с топологией Омега
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл
БКЭ №1

БКЭ №5

БКЭ №9
	
	

	Выберите несколько вариантов ответа. Что из перечисленного относится к параметрам сети межсоединений
1) Размер сети
2) масштабируемость
3) число связей

4) пропускная способность

5) разрядность

6) диаметр сети

7) управляемость
8) расширяемость
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл


	
	

	Установите соответствие между классом вычислительной системы и ее описанием
	Знание типов вычислительных систем и их отличительных особенностей
	1 балл 
Один поток данных, один поток команд — SISD

Один поток данных, Множественный поток команд — MISD

Множественный поток данных, один поток команд — SIMD

Множественный поток данных, множественный поток команд - MIMD
	
	

	Какая из перечисленных классов ВС так и не была реализована

1) SISD

2) SIMD

3) MISD

4) MIMD
	Знание типов вычислительных систем и их отличительных особенностей
	1 балл 
MISD
	
	

	К какому классу можно отнести классическую фон-Неймановскую машину?

1) SISD

2) SIMD

3) MISD

4) MIMD
	Знание типов вычислительных систем и их отличительных особенностей
	1 балл 

SISD
	
	

	Какой из перечисленных классов ВС лучше всего приспособлен выполнять одну арифметическую операцию сразу над многими данными

1) SISD

2) SIMD

3) MISD
4) MIMD
	Знание типов вычислительных систем и их отличительных особенностей
	1 балл
SIMD


	
	

	Какой класс ВС предполагает наличие в вычислительной системе множества устройств обработки команд, объе​диненных в единый комплекс и работающих каждое со своим потоком команд и данных

1) SISD

2) SIMD

3) MISD

4) MIMD
	Знание типов вычислительных систем и их отличительных особенностей
	1 балл
 MIMD
	
	

	Установите иерархию уровней комплексирования, начиная с самого верхнего
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл
прямого управления (процессор — процессор)

общей оперативной памяти

комплексируемых каналов ввода-вывода

устройств управления внешними устройствами

общих внешних устройств.
	
	

	По какому принципу обеспечивается программная совместимость устройств одних семейств?

1) "Сверху вниз" и "Снизу вверх"

2) "Сверху вниз"

3) "Снизу вверх"

4) не обеспечивается
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл 

"Снизу вверх"
	
	

	Что позволяет RISC-процессорам иметь большую производитеольность по сравнению с CISC-процессорами при прочих равных условиях? Выберите несколько вариантов

1) использование сверхоперативной памяти

2) применение полной системы команд

3) применение "коротких" операций, выполняемых преимущественно за один такт 

4) упрощение процедур обмена данными между регистрами сверхоперативной памяти и оперативной памятью
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл 

использование сверхоперативной памяти

применение "коротких" операций, выполняемых преимущественно за один такт
	
	

	В чем заклчается особенность работы VLIW-компьютеров?

1) использование суперкоманд, включающих несколько обычных команд

2) использование матричных или векторных структур

3) упрощенная структура процессора

4) использование массовых параллельных вычислений
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл 

использование суперкоманд, включающих несколько обычных команд
	
	

	Каково значение коэффицинта готовности системы, если полезное время работы системы равно Tp, а время отказа и восстановления системы равно To?
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл
{Tp}/({Tp}+{To})

Значения Тp и Тo генерируются компьютером автоматически
	
	

	Перечислите недостатки кластеров. Выберите несколько вариантов.

1) невозможность отдельного компьютера кластера работать автономно

2) трудности управления одновременным доступом к файлам

3) низкая возможность масштабирования

4) низкая отказоустойчивость

5) задержки разработки и принятия общих стандартов

6) большая доля нестандартных и закрытых разработок
	Знание типов вычислительных систем и их отличительных особенностей
	1 балл 

трудности управления одновременным доступом к файлам

задержки разработки и принятия общих стандартов

большая доля нестандартных и закрытых разработок
	
	

	Удалите лишнее:

1) Illiac4,

2) MPP-процессор,

3) Cray SV1
	Знание типов вычислительных систем и их отличительных особенностей
	1 балл
Cray SV1
	
	

	Ответьте на вопрос: Что является преимуществом векторно-параллельных суперкомпьютеров перед многопроцессорными системами на базе серийных RISC-микропроцессоров?

1. более высокая рабочая тактовая частота процессора

2. более высокая пропускная способность оперативной памяти

3. применение сокращенного набора команд процессора

4. применение массового параллелизма
	Знание типов вычислительных систем и их отличительных особенностей
	1 балл

 более высокая пропускная способность оперативной памяти
	
	

	Впишите правильный ответ. Данные, используемые лишь одним процессором называются

	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл

частными (локальными, локальной памятью)
	
	

	Какими преимуществами обладает МПС с локальной памятью по сравнению с МПС с общей памятью? выберите несколько вариантов ответа

1. Автоматическое решение проблемы когерентности памяти

2. Уменьшение времени доступа к памяти

3. Увеличение полосы пропускания за счет возможности параллельной работы памяти

4. Нет необходимости организовывать связь между процессорами
	Знание типов вычислительных систем и их отличительных особенностей
	1 балл

Увеличение полосы пропускания за счет возможности параллельной работы памяти

Уменьшение времени доступа к памяти
	
	

	Какую часть программного кода, согласно следствию из закона Амдала, необходимо ускорить в q раз, чтобы получить ускорение работы программы в q раз?
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл

1-1/{q}

Значение q генерируется компьютером автоматически
	
	

	Если программа имеет долю последовательных операций, равную f, а количество процессоров на компьютере, где она выполняется равно p, то какое максимальное ускорение можно получить, согласно закону Амдала?
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл

Если программа имеет долю последовательных операций, равную {f}, а количество процессоров на компьютере, где она выполняется равно {p}, то какое максимальное ускорение можно получить, согласно закону Амдала

Значения f и p генерируются компьютером автоматически
	
	

	Установите соответствие между типом потока и его определением
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	1 балл
вероятностные характеристики не зависят от времени — стационарный

события появляются по одиночке, а не группами сразу — ординарный

события не зависят друг от друга - не имеющим последствий
	
	

	Для нахождения каких параметров используются уравнения Колмогорова

1. для определения вероятностей нахождения системы в определенных состояниях

2. для нахождения вероятностей отказа элемента системы

3. для определения потока отказов элементов системы

4. для определения потока восстановлений элементов системы
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	1 балл

для определения вероятностей нахождения системы в определенных состояниях
	
	

	Что называется процессом с дискретным состоянием?

1. если его возможные состояния S1, S2, … нельзя заранее определить, и переход системы из состояния в состояние происходит «скачком», практически мгновенно

2. если моменты возможных переходов из состояния в состояние фиксированы заранее

3. если его возможные состояния S1, S2, … можно заранее определить, и переход системы из состояния в состояние происходит «скачком», практически мгновенно

4. если моменты возможных переходов из состояния в состояние не фиксированы заранее, а неопределенны, случайны и могут произойти в любой момент
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	1 балл

если его возможные состояния S1, S2, … можно заранее определить, и переход системы из состояния в состояние происходит «скачком», практически мгновенно
	
	

	Что называется процессом с непрерывным временем?

1. если его возможные состояния S1, S2, … нельзя заранее определить, и переход системы из состояния в состояние происходит «скачком», практически мгновенно

2. если моменты возможных переходов из состояния в состояние фиксированы заранее

3. если его возможные состояния S1, S2, … можно заранее определить, и переход системы из состояния в состояние происходит «скачком», практически мгновенно

4. если моменты возможных переходов из состояния в состояние не фиксированы заранее, а неопределенны, случайны и могут произойти в любой момент
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	1 балл

если моменты возможных переходов из состояния в состояние не фиксированы заранее, а неопределенны, случайны и могут произойти в любой момент
	
	

	В каком случае марковский дискретный процесс может называться схемой гибели и размножения?
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	1 балл
если все состояния можно вытянуть в цепочку, в которой каждое из промежуточных состояний может переходить только в соседние состояния
	
	

	Каково среднее время пребывания заявки в системе, если в ней в среднем находится на обслуживании L1 заявок, а в очереди находится L2 заявок. Интенсивность потоков равна λ 1/c. Еденицы измерения не указывать. Ответ в секундах.
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	1 балл

({L1}+{L2})/{lambda}

Значения L1,L2, и lambda генерируются компьютером автоматически
	
	

	Укажите отличительные признаки системы пакетной обработки. выберите несколько вариантов

1. централизованная обработка

2. децентрализованная обработка

3. централизованный ввод данных

4. децентрализованный ввод данных
	Знание типов вычислительных систем и их отличительных особенностей
	1 балл

централизованная обработка

централизованный ввод данных
	
	

	Укажите отличительные особенности многотерминальной системы. Выберите несколько вариантов ответа

1. централизованная обработка

2. децентрализованная обработка

3. централизованный ввод данных
4. децентрализованный ввод данных
	Знание типов вычислительных систем и их отличительных особенностей
	1 балл

централизованная обработка

децентрализованный ввод данных
	
	

	Восстановите хронологию развития компьютерных сетей.
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл
Начало передач по телефонным сетям голоса в цифровой форме

Появление больших интегральных схем, первые мини-компьютеры.

Стандартизация технологии Х.25

Появление персональныхкомпьютеров, создание Интернета в современном виде, установка на всех узлах стека ТСР/IР

Появление стандартных технологий локальных сетей

Изобретение Web
	
	

	Вплоть до конца 80-х локальные сети отличались от глобальных следующим...

Выберите несколько вариантов ответа.

1. более высокой скоростью передачи данных

2. более высокой сложностью передачи данных

3. большим разнообразием услуг
4. более протяженными линиями связи
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл

более высокой скоростью передачи данных

большим разнообразием услуг
	
	

	Сеть, объединяющая компьютерную и телекоммуникационные сети разных видов называют ...
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл

Мультисервисной (инфокоммуникационной)
	
	

	Установите порядок действий, в результате которых приложение распечатывает данные на принтере.
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл
Обращение приложения с запросом к ОС

запуск драйвера принтера

передача данных на печатающее устройство

запуск заданнной операции принтера
	
	

	Пользователю компьютера А необходимо получить некий файл с компьютера пользователя В. Для этого он попросил пользователя B перебросить этот файл по сети к нему на компьютер. Пользователь B открыл сетевую папку компьютера A и разместил запрашиваемый файл. Который из компьютеров, в данном конкретном случае, являлся клиентом, а который сервером?

1) Компьютер А - клиент, а компьютер В — сервер

2) Компьютер В - клиент, а компьютер А — сервер

3) оба и серверы и клиенты

4) оба клиенты
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл

Компьютер В - клиент, а компьютер А — сервер
	
	

	Могут ли в сети выполняться нераспределенные приложения?

1) да, если это предусмотрено разработчиками этих приложений

2) нет

3) да

4) нет, если это не приложения типа "клиент-сервер"
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл

да
	
	

	Установите соответствие между характеристикой физических каналов и ее определениемЗнание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1балл
поток данных, поступающий от пользователя на вход сети - Предложенная нагрузка

фактическая скорость потока данных, прошедшего через сеть - Скорость передачи данных

максимально возможная скорость передачи информации по каналу - Емкость канала связи
	
	

	Установите соответствие между типом каналов связи и соответствующим примером
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1балл
симплекс — радио

полудуплекс — телефон

дуплекс - компьютерная сеть в общем виде
	
	

	Установите соответствие между топологией, изображенной на рисунке и ее названием
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1балл
Полносвязная топология — а

Ячеистая топология — б

Кольцо — в

Звезда — г

Дерево — д

Шина — е 
	
	

	Какая топология является наиболее распространенной в локальных и глобальных сетях?


	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1балл

дерево
	
	

	Какая топология требует наличия дополнительного устройства, называемого концентратором?

1. кольцо

2. шина

3. ячеистая топология

4. звезда
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1балл

звезда
	
	

	Какая топология изначально имеет удобную конфигурацию для организации обратной связи?

1. Звезда

2. кольцо

3. шина

4. дерево
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1балл

кольцо
	
	

	Что из перечисленного относится к адресу следующего вида: test.dpk.su

1. символьный

2. числовой

3. иерархический

4. плоский
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1балл

символьный

иерархический
	
	

	Что из перечисленного относится к адресу следующего вида: 10.128.11.5

1. символьный

2. числовой

3. иерархический

4. плоский
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1балл

числовой

иерархический
	
	

	Что из перечисленного относится к адресу вида: 0081005е24а8

1. символьный

2. числовой

3. иерархический

4. плоский
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1балл

числовой

плоский
	
	

	Что из перечисленного относится к адресу вида: student41-5

1. символьный

2. числовой

3. иерархический

4. плоский
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1балл

символьный

плоский
	
	

	Выберите маршрут от узла 6 к узлу 8, основываясь лишь на топологии сети

ответ записать в виде последовательности коммутаторов (например ABCD)
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

FDCG
	
	

	Установите маршрут от узла 6 к узлу 8 основываясь лишь на учете метрик

Ответ записать в виде метрики полученного маршрута
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

30
	
	

	Непрерывная последовательность данных, объединенных общим набором признаков, выделяющих их из общего сетевого трафика называют ...
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл

Информационным потоком (потоком данных)
	
	

	Какие из перечисленных устройств осуществляют лишь физическую структуризацию сети? Выберите несколько вариантов

1. повторитель

2. хаб

3. коммутатор

4. концентратор

5. шлюз

6. мост
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

повторитель

хаб

концентратор


	
	

	Какие ограничения не могут быть разрешены одной лишь физической структуризацией. Возможны несколько вариантов

1. ограничение на длину связи между узлами

2. ограничение на интенсивность трафика, порождаемого узлами сети

3. ограничение на количество узлов в сети
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл

ограничение на интенсивность трафика, порождаемого узлами сети
	
	

	Какая структуризация обеспечивает локализацию трафика внутри сегментов?

1. логическая

2. физическая

3. логическая и физическая

4. ни одна
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл

логическая
	
	

	Интерфейс со средствами взаимодействия другой ЭВМ, расположенными на том же уровне иерархии, называется ...
	Знание основных компонентов программного обеспечения компьютерных систем
	1 балл

протокол
	
	

	Иерархически организованный набор протоколов, достаточный для организации взаимодействия узлов в сети, называется ...
	Знание основных компонентов программного обеспечения компьютерных систем
	1 балл

стеком протоколов
	
	

	Установите соответствие между уровнем модели OSI и его местом в иерархии. Нумерация начинается с самого нижнего уровня.
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл
Физический

Канальный

Сетевой

Транспортный

Сеансовый

Представления

Прикладной
	
	

	Какие из перечисленных устройств реализуют только физический уровень модели OSI Выберите несколько вариантов

1) концентратор

2) коммутатор

3) маршрутизатор

4) мост

5) повторитель

6) сетевой адаптер
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл

повторитель

концентратор
	
	

	Какие из перечисленных устройств реализуют только функции физического и канального уровней. Выберите несколько вариантов

1) концентратор

2) коммутатор

3) маршрутизатор

4) мост

5) повторитель

6) сетевой адаптер
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл

коммутатор

мост

сетевой адаптер
	
	

	Какие из перечисленных устройств могут работать на сетевом уровне модели OSI Возможны несколько вариантов

1) концентратор

2) коммутатор

3) маршрутизатор

4) мост

5) повторитель

6) сетевой адаптер
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл

маршрутизатор
	
	

	Установите соответствие между уровнем модели OSI и исполняемой им функцией
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл
Передача битов по каналам связи (коаксиал, оптоволокно, витая пара) — физический

В локальных сетях обеспечивает доставку кадра между любыми узлами сети, а в глобальных сетях обеспечивает доставку кадра только между двумя соседними узлами, соединенными индивидуальной линией связи — канальный

служит для образования единой транспортной системы, объединяющей несколько сетей, называемой составной сетью, или интернетом в единую сеть — сетевой

обеспечивает приложениям или верхним уровням передачу данных с той степенью надежности, которая им требуется — транспортный

обеспечивает управление взаимодействием сторон — сеансовый

обеспечивает представление передаваемой по сети информации, не меняя при этом ее содержания — представления

набор разнообразных протоколов, с помощью которых пользователи сети получают доступ к разделяемым ресурсам, таким как файлы, принтеры или гипертекстовые веб-страницы, а также организуют свою совместную работу - прикладной
	
	

	На каком уровне модели OSI работают сетевые службы

1) Прикладной

2) Сеансовый

3) Представления

4) Сетевой
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл

прикладной
	
	

	Крупные предприятия, состоящие из нескольких территориально рассредоточенных отделений и филиалов, а также имеющие сотрудников, часто работающих дома, нуждаются в расширенном наборе услуг. Какая услуга для таких клиентов может стать первичной?
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл

виртуальная частная сеть(VPN, Virtual Private Network)
	
	

	Установите соответствие между характеристикой задержки пакетов и ее определением
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл
сумма всех задержек, деленная на количество всех измерений - Среднее значение задержки

среднее отклонение каждой отдельной задержки от среднего значения задержки — Джиттер

отношение стандартного отклонения к среднему значению задержки - Коэффициент вариации

величина, которую задержки пакетов не должны превосходить с заданной вероятностью - Максимальная задержка

максимальное значение, на которое отклонение задержки от среднего значения задержки не превосходит с некоторой вероятностью - Максимальная вариация задержки

интервал времени между возникновением запроса пользователя к какой-либо сетевой службе и получением ответа на этот запрос - Время реакции сети

это «чистое» время транспортировки данных от узла отправителя до узла назначения и обратно без учета времени, затраченного узлом назначения на подготовку ответа - Время оборота
	
	

	Установите соответствие между техническим средством безопасности и выполняемой им функции
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл
предотвращает доступ к сети нежелательных лиц и разрешает вход для легальных пользователе -  Аутентификация

заключается в сообщении пользователем системе своего ID — Идентификация

процедура контроля доступа легальных пользователей к ресурсам системы с предоставлением каждому из них именно тех прав, которые определены ему администратором — Авторизация

фиксация в системном журнале событий, связанных с доступом к защищаемым системным ресурсам - Аудит
	
	

	Установите соответствие между характеристикой сети и ее определением
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл
возможность сравнительно легкого добавления отдельных компонентов сети (пользователей, компьютеров, приложений, служб), наращивания длины сегментов кабелей и замены существующей аппаратуры более мощной — Расширяемость

означает, что сеть позволяет наращивать количество узлов и протяженность связей в очень широких пределах, при этом производительность сети не снижается - Масштабируемость
	
	

	В отношении предсказуемости скорости передачи данных трафик приложений делится на... Выберите несколько вариантов

1) асинхронный трафик

2) изохронный трафик

3) потоковый трафик

4) пульсирующий трафик
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл

потоковый трафик

пульсирующий трафик
	
	

	Установите соответствие между типом приложений (с точки зрения чувствительности к задержкам пакетов) и описанием
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл
Практически нет ограничений на время задерж​ки - Асинхронные приложения

Задержки могут быть замечены пользователями,
но они не сказываются негативно на функциональности приложений - Интерактивные приложения

Имеется порог чувствительности к вариациям за​
держек, при превышении которого резко снижается функциональность при​ложения - Изохронные приложения

Задержка доставки данных сводит функциональность приложения к нулю - Сверхчувствительные к задержкам приложения
	
	

	К какому типу приложений относятся приложения, передающие голос?

1) Изохронные

2) Асинхронные

3) Интерактивные

4) Сверхчувствительные
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1 балл

Изохронные
	
	

	Можно ли комбинировать приоритетное и взвешенное обслуживание?

1) Да

2) Нет

3) Да, но в каждый раз используется только один метод. Переключение на другой происходит только при изменении нагрузки на сеть

4) Да, если организована обратная связь
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	1 балл

Да
	
	

	Какие из перечисленных методов позволяют предотвратить перегрузку сети Выберите несколько вариантов

1) взвешенное обслуживание

2) обратная связь

3) резервирование ресурсов

4) приоритетное обслуживание
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	1 балл

обратная связь

резервирование ресурсов


	
	

	Что произойдет, если в работающей сети заменить кабель UTP, кабелем STP?

1) Ничего не изменится

2) В сети снизится доля искаженных кадров, так как внешние помехи будут подавляться более эффективно

3) В сети увеличится доля искаженных кадров, так как выходное сопротивление передатчиков не соответствует кабелю
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	1 балл

В сети увеличится доля искаженных кадров, так как выходное сопротивление передатчиков не соответствует кабелю
	
	

	Какой тип кабеля наилучшим образом подходит для создания офисной ЛВС с точки зрения стоимость/эффективность?

1) витая пара

2) коаксиал

3) оптоволокно

4) проводная линия
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	1 балл

витая пара
	
	

	Установите иерархию уровней кабельной системы здания, начиная с самого нижнего.
	Знание типов вычислительных систем и их архитектурных особенностей
	1 балл
места расположения пользователей
горизонтальные подсистемы

вертикальные подсистемы

системы кампуса

коммуникационные средства предприятия
	
	

	Какое количество диапазонов частот необходимо для организации сотовой связи?
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

3
	
	

	Что из перечисленного можно привести в качестве примера двухточчечной связи. Выберите несколько вариантов

1) радиорелейная линия

2) сотовая связь

3) соединение двух компьютеров инфракрасными или микроволновыми связями

4) спутниковая связь
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

соединение двух компьютеров инфракрасными или микроволновыми связями

радиорелейная линия
	
	

	Что из перечисленного можно привести в качестве примера связи одного источника и нескольких приемников. Выберите несколько вариантов

1) безпроводной Интернет

2) сотовая связь

3) радиорелейная связь

4) беспроводная многоточечная линия связи
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

безпроводной Интернет

сотовая связь
	
	

	Какие уровни модели OSI реализуют протоколы LAN? Выберите несколько вариантов

1) прикладной

2) представления

3) сеансовый

4) транспортный

5) сетевой

6) канальный

7) физический
	Знание процессов обработки информации на всех уровнях компьютерных архитектур
	1 балл

канальный

физический
	
	

	Что из перечисленного относится к функциям уровня MAC? Выберите несколько вариантов.

1) обеспечение доступа к разделяемой среде

2) организация интерфейса с сетевым уровнем

3) передача кадров между конечными узлами, используя функции и устройства физического уровня

4) обеспечение доставки кадров с заданной степенью надежности
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

обеспечение доступа к разделяемой среде

передача кадров между конечными узлами, используя функции и устройства физического уровня
	
	

	Каков главный недостаток сети на разделяемой среде?

1) плохая масштабируемость

2) необходимость буферизации кадров в транзитных узлах

3) большие задержки при передаче кадров

4) сложные процедуры управления потоками и возможные перегрузки
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

плохая масштабируемость
	
	

	Ситуация, когда две или более станции одновременно решают, что среда свободна, и начинают передавать свои кадры что приводит к тому, что содержимое обоих кадров сталкивается на общем кабеле и происходит искажение информации называется...
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

коллизией
	
	

	Являются ли фрагменты сети на рисунке разделяемой средой?

1) 
2) AB

3) C

4) D

5) E
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

B

C

D
	
	

	Что произойдет, если мост не обнаружит нужной записи в адресной таблице?

1) отправит пакет на случайный порт, реализуя метод случайной маршрутизации

2) выбросит пакет

3) отправит пакет на все порты

4) отправит пакет на все порты, кроме входящего
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

отправит пакет на все порты, кроме входящего
	
	

	Что из перечисленного характеризует алгоритм Spanning tree? Выберите несколько вариантов

1) все избыточные связи остаются в рабочем состоянии

2) повышается только надежность сети

3) принимает решение о реконфигурировании с учетом не только связей с соседями, но и связей в отдаленных сегментах сети

4) все избыточные связи остаются в рабочем состоянии

5) повышается как надежность так и производительность сети

6) переводит избыточные связи в горячий резерв
	Знание типов вычислительных систем и их архитектурных особенностей
	1 балл

повышается только надежность сети

принимает решение о реконфигурировании с учетом не только связей с соседями, но и связей в отдаленных сегментах сети

переводит избыточные связи в горячий резерв
	
	

	Какие ограничения мостов и коммутаторов нельзя исправить никакими алгоритмами? Выберите несколько вариантов

1) невозможность резервирования линий связи

2) сложность с повышением производительности путем одновременного использования избыточных линий связи 

3) невозможность борьбы с "размножением пакетов" в сетях с петлеобразными топологиями

4) слабая изоляция логических сегментов друг от друга

5) сложно решается задача фильтрации трафика

6) недостаточно гибкая, одноуровневая система адресации

7) ограничены возможности по трансляции протоколов при создании гетерогенной сети

8) отсутствие поддержки петлеобразных топологий
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

слабая изоляция логических сегментов друг от друга

сложно решается задача фильтрации трафика

недостаточно гибкая, одноуровневая система адресации

ограничены возможности по трансляции протоколов при создании гетерогенной сети
	
	

	Что из перечисленного характеризует механизм агрегирования линий связи?

Выберите несколько вариантов

1) переводит избыточные связи в горячий резерв

2) принимает решение о реконфигурировании с учетом не только связей с соседями, но и связей в отдаленных сегментах сети

3) повышается только надежность сети

4) все избыточные связи остаются в рабочем состоянии

5) повышается как надежность так и производительность сети

6) учитываются только связи между двумя соседями и полностью игнорируется все, что происходит вне этого участка сети
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

все избыточные связи остаются в рабочем состоянии

повышается как надежность так и производительность сети

учитываются только связи между двумя соседями и полностью игнорируется все, что происходит вне этого участка сети
	
	

	Какие из утверждений всегда верны? Возможны несколько вариантов.

1) Каждый маршрутизатор имеет сетевой адрес

2) Каждый порт коммутатора имеет сетевой адрес

3) Каждый интерфейс маршрутизатора имеет сетевой адрес

4) Каждый коммутатор имеет MAC-адрес
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

Каждый интерфейс маршрутизатора имеет сетевой адрес
	
	

	Какое количество сетевых адресов должен иметь компьютер, имеющий 3 работающих сетевых адаптера?
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

3
	
	

	Число, применяемое в паре с IP-адресом, двоичная запись которого содержит непрерывную последовательность единиц в тех разрядах, которые должны в IP-адресе интерпретироваться как номер сети называется...
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

маской
	
	

	К какому классу относится адрес 100.190.190.190

1) A

2) B

3) C

4) D
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

A
	
	

	К какому классу относится адрес 195.56.0.123

1) A

2) B

3) C

4) D
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

C
	
	

	2) К какому классу относится адрес 150.0.0.1

1) A

2) B

3) C

4) D
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

B
	
	

	Укажите номер узла в адресе 15.168.12.125. Маска стандартная.
	Знание организации и принципов работы основных блоков компьютерной системы
	1 балл

0.168.12.125
	
	

	Какой протокол отвечает за отображение IP-адресов на локальные адреса?
	Знание основных компонентов программного обеспаечения компьютерных систем
	1 балл

ARP
	
	

	Известно, что компьютер с адресом 204.35.101.24 имеет доменное имя new.firm.net. Определите, если это возможно, какое из доменных имен имеет компьютер с адресом 204.35.101.25.

1) new1.firm.net

2) new.firm1.net

3) new.1firm.net

4) Определить невозможно
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	1 балл

Определить невозможно
	
	

	Установите соответствие между способом маршрутизации и определением
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	1 балл
маршрутизатор передает пакет всем своим непосредственным соседям, кроме того, от которого его получил - лавинная маршрутизация

когда пакет к определенной сети назначения посылается по маршруту, уже приводившему ранее к успеху (для данного адреса назначения) - маршрутизация, управляемая событиями

отправитель помещает в пакет информацию о том, какие промежуточные маршрутизаторы должны участвовать в передаче пакета к сети назначения. На основе этой информации каждый маршрутизатор считывает адрес следующего маршрутизатора и, если он действительно является адресом его непосредственного соседа, передает ему пакет для дальнейшей обработки - маршрутизация от источника

таблицы маршрутизации составляются и вводятся в память каждого маршрутизатора вручную администратором сети - статическая маршрутизация

все изменения конфигурации сети автоматически отображаются в таблицах маршрутизации протоколами маршрутизации - адаптивная маршрутизация

каждый маршрутизатор периодически и широковещательно рассылает по сети вектор, компонентами которого являются расстояния от данного маршрутизатора до всех известных ему сетей — DVA

обеспечивают каждый маршрутизатор информацией, достаточной для построения точного графа связей сети. Все маршрутизаторы работают на основании одного и того же графа, что делает процесс маршрутизации более устойчивым к изменениям конфигурации - Алгоритмы состояния связей 


	
	

	Можно ли продвигать IP-пакеты, если в маршрутизаторе отсутствует таблица маршрутизации?

1) Возможны несколько вариантов

2) да, если использовать маршрутизацию от источника

3) да, если в маршрутизаторе задан маршрут по умолчанию

4) нет, это не возможно
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	1 балл

да, если использовать маршрутизацию от источника
	
	

	В чем заключаются недостатки дистанционно-векторных протоколов маршрутизации?

1) интенсивный дополнительный трафик в крупных сетях

2) выбранные маршруты не всегда обладают минимальной метрикой

3) боьшое время сходимости сети к согласованным таблицам маршрутизации

4) маршрутизаторы не имеют точного представления о топологии связей в сети
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	1 балл

интенсивный дополнительный трафик в крупных сетях

маршрутизаторы не имеют точного представления о топологии связей в сети
	
	

	Назовите общие требования, предъявляемые к современным компьютерам
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	отношение стоимость/производительность;надежность и отказоустойчивость;

масштабируемость;

совместимость и мобильность программного обеспечения.
3 балла, если названы хотя бы три требования.

За каждый неназванное требование снимается 1 балл
	
	

	Укажите все достоинства и недостатки оценки производительности по методу MIPS
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	Достоинства:

эту характеристику легко понять

Недостатки:
Зависимость от набора команд процессора.

Даже на одном и том же компьютере, значение зависит от программы.

Значение может меняться по отношению к производительности в противоположную сторону
3 балла, если названы хотя бы три характеристики.
За каждую неназванную характеристику снимается 1 балл
	
	

	Укажите все достоинства  и недостатки оценки производительности по методу MFLOPS
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	Достоинства:

Базируется на количестве операций, а не на количестве выполняемых команд

Недостатки:

Предназначен только для оценки производительности при вычислениях с плавающей точкой
Наборы операций с плавающей точкой несовместимы на различных компьютерах

Рейтинг меняется не только на смеси целочисленных операций и операций с плавающей точкой, но и на смеси быстрых и медленных операций с плавающей точкой
3 балла, если названы хотя бы три характеристики.
За каждую неназванную характеристику снимается 1 балл
	
	

	В чем заключается ограничение по процессору в фон-неймановской архитектуре
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	Возможна ситуация, когда миллиарды байтов (символов) информации находятся в состоянии ожидания передачи через канал и обработки на процессоре весьма ограниченной мощности

3 балла
	
	

	Укажите преобразования программных конструкций, которые используются для использования скрытой параллельной обработки. Выберите несколько вариантов ответа
1) замена операторов

2) преобразование блока WHILE к каноническому виду

3) преобразование блоков IF и DO к каноническому виду

4) распределение циклов

5) уменьшение размера программам

6) уменьшение высоты деревьев арифметических выражений

7) использование принципов структурного программирования

8) преобразование линейных рекуррентных соотношений
9) замена операндов
10) использование принципов объектно-ориентированного программирования
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	1) замена операторов

2) преобразование блоков IF и DO к каноническому виду

3) распределение циклов

4) уменьшение высоты деревьев арифметических выражений

5) преобразование линейных рекуррентных соотношений
	
	

	Письменно ответьте на вопрос. Какому условию должны соответствовать процессы, чтобы среди них могла выполняться явная параллельная обработка? 
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	 входные данные одного процесса не должны модифицироваться другим процессом, и никакие два процесса не должны модифицировать общие переменные

3 балла
	
	

	Объясните, что понимается под технической, программной и информационной совместимостью модулей, комплексируемых в систему.
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	Техническая совместимость предполагает, что еще в процессе разработки аппара​туры обеспечиваются следующие условия:
подключаемая друг к другу аппаратура должна иметь единые стандартные, унифицированные средства соединения;

параметры электрических сигналов, которыми обмениваются технические устройства, должны соответствовать друг другу:

алгоритмы взаимодействия (последовательности сигналов по отдельным проводам) не должны вступать в противоречие друг с другом.

 Программная совместимость  требует, чтобы программы, передаваемые из одного технического средства в другое, были правильно поняты и выполнены другим устройством.
Информационная совместимость комплексируемых средств предполагает, что передаваемые информационные массивы будут одинаково интерпретироваться стыкуемыми модулями ВС.

3 балла

за каждый неназванный вид совместимости снимается 1 балл
	
	

	Объясните, чем отличаются динамические топологии от статических
	Знание типов вычислительных систем и их архитектурных особенностей
	В статических сетях структура взаимосвязей фиксирована. В сетях с динамической топологией в процессе вычислений конфигурация взаимосвязей с помощью программных средств может быть оперативно изменена

3 балла

дано понятие статической топологии +1 балл

дано определение динамической топологии + 2 балла
	
	

	Назовите типовые структуры ВС в MIMD-классе
	Знание типов вычислительных систем и их архитектурных особенностей
	Сильносвязанные:

симметричный с SMP-структурой

Слабосвязвнные:

машинные комплексы

MPP-системы

3 балла

+1 балл, если названо основное деление

+2 балла, если перечислены все типы
	
	

	Объясните, с какой целью создаются кластеры и в чем их основные достоинства по сравнению с другими вычислительными системами?
	Знание типов вычислительных систем и их архитектурных особенностей
	Цели: 
улучшение масштабируемости (способность к наращиванию мощности);

повышение надежности и готовности системы в целом;
увеличение суммарной производительности;

эффективное перераспределение нагрузок между компьютерами
кластера;

эффективное управление и контроль работы системы 

Достоинства:

Высокая мощность, 

относительно невысокая стоимость

 высокая отказоустойчивость системы

3  балла

За каждые два неназванных пункта снимается 1 балл
	
	

	Назовите возможные вычислительные модели
	Знание типов вычислительных систем и их архитектурных особенностей
	Фон-неймановская;

потоковая;

макропотоковая;

редукционная

3 балла 

если названы 2 модели 1 балл

если названы 3 модели 2 балла
	
	

	В чем заключается проблема когерентности памяти? Дайте развернутый ответ
	Знание организации и принципов работы основных логических блоков компьютерных систем
	 зна​чение элемента данных в памяти, хранящееся в двух разных про​цессорах, доступно этим процессорам только через их индивиду​альные кэши

3 балла
	
	

	Каким образом решается проблема когерентности памяти? Дайте развернутый ответ
	Знание организации и принципов работы основных логических блоков компьютерных систем
	Применением специальных аппаратных протоколов:
протоколы на основе справочника (directory based). 
протоколы наблюдения (snooping).
3 балла
	
	

	Чем можно объяснить, согласно Густафсону, расхождение между выполнением закона Амдала в теории и на практике
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	Обычно, получая в свое распоряжение более мощную систему, пользователь не стремится сократить время вычислений, а, сохраняя его практически неизменным, старается пропорционально мощности ВС увеличить объем решаемой задачи. При этом, наращивание общего объема программы касается главным образом распараллеливаемой части программы. Это ведет к сокращению доли последовательно исполняемого кода
3 балла
	
	

	Ответьте на вопрос. Что такое поток событий, и какими свойствами должен обладать простейший поток
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	Поток событий – последовательность однородных событий, следующих одно за другим в какие-то случайные моменты времени.

Поток событий называется простейшим, если он обладает сразу тремя свойствами:

1) стационарен;

2) ординарен;

3) не имеет последствий.

3 балла

за неназванное определение или свойство снимается 1 балл
	
	

	У одного из терминалов, подключенного многотерминальной системе, произошло отключение от мэйнфрейма. Что произойдет с данными на терминале. Ответ аргументируйте.
	Знание типов вычислительных систем и их архитектурных особенностей
	Ничего не произойдет, поскольку все данные хранятся и обрабатываются на мэйнфрейме

3 балла
	
	

	Объясните противоречивую, на первый взгляд, ситуацию. почему глобальные сети появились раньше локальных
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	Глобальные сети возникли первыми, поскольку было необходимо объединить удаленные компьютеры, в то время как из-за высокой стоимости организация как правило располагала лишь одним компьютером и потребность в локальной сети отсутствовала

3 балла
	
	

	Ответьте на вопрос: что подразумевается под понятием intranet-технологии
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	Технологии глобальной сети Интернет, используемые при построении локальных сетей

3 балла
	
	

	Назовите подзадачи, которые включает в себя задача коммутации
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	· 
	
	

	Назовите частные задачи коммутации
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	· Определение информационных потоков, для которых требуется прокладывать маршруты.
Маршрутизация потоков.

Продвижение потоков, то есть распознавание потоков и их локальная комму- тация на каждом транзитном узле.

Мультиплексирование и демультиплексирование потоков.
3 балла

за каждую неназванную задачу снимается 1 балл
	
	

	Объясните, для чего необходимо применять логическую структуризацию, какие проблемы она помогает решить, чем достигается.
	Знание типов вычислительных систем и их архитектурных особенностей
	Повышение производительности сети

Дифференциация пропускной способности в разных частях сети

Преодоление ограничений на длину сети

Достигается применением мостов и коммутаторов

3 балла

За каждый неназваный пункт снимается 1 балл
	
	

	Перечислите основные компоненты телекоммуникационной сети
	Знание типов вычислительных систем и их архитектурных особенностей
	терминальное оборудование пользователей

сети доступа; 
магистральная сеть; 
информационные центры, или центров управления сервисами 
3 балла

За каждый неназванный компонент снимается 1 балл
	
	

	Восстановите классификацию поставщиков услуг интернета по видам оказываемых услуг
	Знание базовых понятий и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	Поставщик интернет-контента.

Поставщик услуг хостинга 

Поставщики услуг по доставке контента

Поставщики услуг по поддержке приложений
3 балла

за каждый неназванный пункт снимается 1 балл
	
	

	Перечислите характеристики качества транспортных услуг сети
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	· производительность; 
· надежность; 
· безопасность; 
· характеристики, интересные только поставщику услуг. 
3 балла

за каждую неназванную характеристику снимается 1 балл
	
	

	Объясните, чем обусловлено появление различных задержек, потерь данных и нарушения порядка доставки пакетов в реальных сетях
	
	Случайный характер процесса образования очереди пакетов

различные пакеты одного потока передаются через сеть различными маршрутами,

различные пакеты одного потока передаются через сеть различными маршрутами,

3 балла

за каждый неназванный пункт снимается 1 балл
	
	

	Перечислите способы использования альтернативных маршрутов в сети.
	Знание организации и принципа работы основных логических блоков компьютерных систем
	Сеть определяет альтернативный маршрут только после отказа основного.  

Сеть заранее находит и использует два маршрута для определенного потока, образуя избыточный поток, незаметный для пользователя.  
Сеть заранее находит два маршрута, однако использует только один
3 балла

за каждый неназванный способ снимается 1 балл
	
	

	Перечислите и опишите свойства, которыми обладает безопасная система
	Знание базовых понятий  и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	· Конфиденциальность (confidentiality) — гарантия того, что секретные данные будут доступны только тем пользователям, которым этот доступ разрешен; такие пользователи называются легальными, или авторизованными. 
· Доступность (availability) — гарантия того, что авторизованные пользователи всегда получат доступ к данным. 
· Целостность (integrity) — гарантия сохранности данными правильных значений, которая обеспечивается запретом для неавторизованных пользователей каким-либо образом изменять, модифицировать, разрушать или создавать данные. 
3 балла

за каждое неназванное свойство снимается 1 балл
	
	

	В чем заключается главный недостаток работы сети в недогруженном режиме?
	Знание базовых понятий  и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	Низкая загрузка оборудования и как следствие высокая стоимость

3 балла
	
	

	В чем заключаются достоинства и недостатки приоритетного обслуживания?
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	Обеспечивает высокое качество обслуживания

Низкий уровень задержек высокоприоритетных пакетов

Возможно замораживание низкоприоритетных пакетов

3 балла

за каждый неназванный пункт снимается 1 балл
	
	

	Каким образом организуется метод обслуживания взвешенными очередями?
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	Трафик делится на несколько классов, и для каждого класса ведется отдельная очередь пакетов. С каждой очередью связывается процент пропускной способности ресурса, гарантируемый данному классу трафика при перегрузках этого ресурса

3 балла
	
	

	Каковы действия узла в случае обнаружения коллизии
	Знание организации и принципа работы основных логических блоков компьютерных систем
	станция, которая обнаружила коллизию, прерывает передачу своего кадра и усиливает ситуацию коллизии посылкой в сеть специальной последовательности из 32 бит, (jam-последовательность)

После этого обнаружившая коллизию передающая станция обязана прекратить передачу и сделать паузу в течение короткого случайного интервала времени. Затем она может снова предпринять попытку захвата среды и передачи кадра

	
	

	Объясните, в чем заключается механизм резервирования ресурсов?
	Знание основных принципов управления ресурсами и организации доступа к этим ресурсам
	все сетевые устройства вдоль следования потока должны выделить этому потоку (агрегату) некоторую часть пропускной способности своих интерфейсов и производительности процессоров, равную средней требуемой скорости передачи данных потока

3 балла
	
	

	Перечислите последствия наличия петли в сети на мосте
	Знание организации и принципа работы основных логических блоков компьютерных систем
	«Размножение» кадра, (появление нескольких его копий)
Бесконечная циркуляция обеих копий кадра по петле в противоположных направлениях.

Постоянная перестройка коммутаторами своих адресных таблиц.
3 балла

за каждое неназванное последствие снимается 1 балл
	
	

	Объясните механизм агрегирования линий связи в локальных сетях
	Знание организации и принципа работы основных логических блоков компьютерных систем
	Все физические связи между двумя коммуникационными устройствами объединяются в один логический канал

3 балла
	
	

	Объясните механизм работы STA в локальных сетях
	Знание организации и принципа работы основных логических блоков компьютерных систем
	Все избыточные физические связи между двумя коммуникационными устройствами резервируются

3 балла
	
	

	Какие из приведенных адресов не могут быть использованы в качестве IP-адресов сетевого интерфейса для узлов Интернета?

1) 127.0.0.1

2) 201.13.123.245

3) 133.204.0.0

4) 154.12.255.255

5) 226.4.37.105

6) 10.234.17.25

7) 194.87.45.0

8) 13.13.13.13

9) 195.34.116.255

10) 161.23.45.305

11) 204.0.3.1
12) 193.255.1.16
	Знание базовых понятий  и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	127.0.0.1

133.204.0.0

154.12.255.255

194.87.45.0

195.34.116.255

161.23.45.305
	
	

	Объяснить, как реализуется рекурсивная процедура разрешения доменного имени?
	Знание основных компонентов программного обеспечения компьютерных систем
	1. DNS-клиент запрашивает локальный DNS-сервер, то есть тот сервер, обслуживающий поддомен, которому принадлежит имя клиента.
2. Далее возможны два варианта действий.

· если локальный DNS-сервер знает ответ, то он сразу же возвращает его клиенту (это может произойти, когда запрошенное имя входит в тот же поддомен, что и имя клиента, или когда сервер уже узнавал данное соответствие для другого клиента и сохранил его в своем кэше);

· если локальный сервер не знает ответ, то он выполняет итеративные запросы к корневому серверу и т. д. точно так же, как это делал клиент в предыдущем варианте, а получив ответ, передает его клиенту, который все это время просто ждет его от своего локального DNS-сервера.
3 балла

за каждый неназванный  пункт, снимается 1 балл
	
	

	Какие существуют режимы работы протокола DHCP? Перечислите их и дайте краткое описание.
	Знание основных компонентов программного обеспечения компьютерных систем
	· В ручном режиме администратор, снабжает DHCP-сервер информацией о жестком соответствии IP-адресов физическим адресам или другим идентификаторам клиентских узлов. DHCP-сервер, всегда выдает определенному DHCP-клиенту один и тот женазначенный ему администратором IP-адрес 
· В режиме автоматического назначения статических адресов DHCP-сервер самостоятельно без вмешательства администратора произвольным образом выбирает клиенту IP-адрес из пула наличных IP-адресов. Адрес дается клиенту из пула в постоянное пользование. Оно устанавливается в момент первого назначения DHCP-сервером IP-адреса клиенту. При всех последующих запросах сервер возвращает клиенту тот же самый IР-адрес.

· При динамическом распределении адресов DHCP-сервер выдает адрес клиенту на ограниченное время, называемое сроком аренды. Когда компьютер, являющийся DHCP-клиентом, удаляется из подсети, назначенный ему IP-адрес автоматически освобождается. Когда компьютер подключается к другой подсети, то ему автоматически назначается новый адрес. Ни пользователь, ни сетевой администратор не вмешиваются в этот процесс.
3 балла

за каждый неназваный способ снимается 1 балл
	
	

	Объясните, с какой целью каждая программа, работающая в сети имеет назначенный ей порт?
	Знание основных компонентов программного обеспечения компьютерных систем
	Порты создаются, для идентификации программ, на которые поступают из сети пакеты

3 балла
	
	

	Объясните, в каких случаях и для каких целей создаются сети VPN
	Знание базовых понятий  и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	Необходимо иметь изолированную от внешнего доступа сеть

Невозможно реализовать реальную частную сеть

3 бала
	
	

	Перечислите критерии по которым осуществляют оценку VPN. Что выступает в качестве эталона?
	Знание базовых понятий  и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	Критерии:

· Имитация каналов сети VPN в сети

· Степень приближенности сервисов VPN к сервисам частной сети (безопасность, качество обслуживания, независимость адресного пространства)

В качестве эталона выступает реальная частная сеть

3 балла

· за каждый неназваный пункт снимается 1 балл
	
	

	Перечислите классы, на которые делятся сети VPN в зависимости от того, каким образом они обеспечивают безопасность передачи данных
	Знание базовых понятий  и основных принципов построения архитектур вычислительных систем
	Сети VPN на основе разграничения трафика

Сети VPN на основе шифрования

3 балла
	
	

	Объясните механизм коммутации каналов, каким образом устанавливается соединение, при каких условиях наблюдается отказ в установлении соединения, какие существуют способы улучшения работы такой сети, каковы ее достоинства и недостатки?
	Знание организации и принципов работы основных логических блоков компьютерных систем
	Обмен данными начинается с предварительного установления соединения. Прежде чем отправить данные в сеть, абонент А посылает запрос в коммутационную сеть, в котором указывается адрес  абонента В. Цель посылки запроса - установить соединение абонентов А и В информационным каналом. На всем своем протяжении он передает данные с одной и той же скоростью. Для создания такого канала запрос должен пройти через последовательность коммутаторов, лежащих на пути от А к В, и удостовериться, что все необходимые отрезки пути в данный момент свободны. Кроме того, для успешного соединения необходимо, чтобы конечный узел В не был занят в другом соединении. Чтобы зафиксировать соединение, в каждом из коммутаторов вдоль пути от А до В запоминается информация о том, что соответствующая линия связи выделена соединению абонентов А и В. В каждом коммутаторе выполняется внутреннее соединение интерфейсов, соответствующих маршруту прохождения данных.
Если абонент или один из отрезков  пути заняты, наблюдается отказ в обслуживании

5 баллов
	
	

	Объясните механизм коммутации пакетов, каким образом осуществляется передача данных, какие существуют способы продвижения пакетов и в чем они различаются?
	Знание организации и принципов работы основных логических блоков компьютерных систем
	При коммутации пакетов все передаваемые пользователем сети данные разбиваются в исходном узле на сравнительно небольшие части, называемые пакетами, кадрами, ячейками. Каждый пакет снабжается заголовком, в котором указывается адрес, необходимый для доставки пакета узлу назначения. Наличие адреса 8 каждом пакете является одним из важнейших свойств техники коммутации пакетов, так как каждый пакет может' быть обработан коммутатором независимо от других пакетов информационного потока. 

Способы продвижения пакетов:

· При дейтаграммной передаче соединение не устанавливается, и все передаваемые пакеты продвигаются  независимо друг от друга на основании одних и тех же правил. Процедура обработки пакета определяется только значениями параметров, которые он несет в себе, и текущим состоянием сети Однако никакая информация об уже переданных пакетах сетью не хранится и в ходе обработки очередного пакета во внимание не принимается. То есть каждый отдельный пакет рассматривается сетью как совершенно независимая единица передачи — дейтаграмма.
· Передача с установлением логического соединения распадается на так называемые сеансы, или логические соединения. Процедура обработки определяется не для отдельного пакета, а для всего множества пакетов, передаваемых в рамках каждого соединения. 

· Передача с установлеиием виртуальиого канала. Если в число параметров соединения входит маршрут, то все пакеты, передаваемые в рамках данного соединения, должны проходить по указанному пути. 
5 баллов
	
	

	Объясните работу механизма случайного доступа к разделяемой среде
	Знание организации и принципов работы основных логических блоков компьютерных систем
	Чтобы получить возможность передавать кадр, интерфейс-отправитель должен убедиться, что разделяемая среда свободна. Это достигается прослушиванием основной гармоники сигнала.
Признаком «незанятости» среды является отсутствие на ней несущей частоты.

Если среда свободна, то узел имеет право начать передачу кадра. 

Все станции, подключенные к кабелю, начинают записывать байты передаваемого кадра в свои внутренние буферы. Та станция, которая узнает собственный адрес в заголовке кадра, продолжает записывать его содержимое в свой внутренний буфер, а остальные станции на этом прием кадра прекращают. Станция назначения обрабатывает полученные данные, передает их вверх по своему стеку.
После окончания передачи кадра все узлы сети обязаны выдержать технологическую паузу

Если две или более станции одновременно решают, что среда свободна, и начинают передавать свои кадры. При этом происходит коллизия, так как содержимое обоих кадров сталкивается на общем кабеле и происходит искажение информации.

Чтобы корректно обработать коллизию, все станции одновременно наблюдают за возникающими на кабеле сигналами. Если передаваемые и наблюдаемые сигналы отличаются, то фиксируется факт обнаружения коллизии . Для увеличения вероятности скорейшего обнаружения коллизии всеми станциями сети станция, которая обнаружила коллизию, прерывает передачу своего кадра и усиливает ситуацию коллизии посылкой в сеть специальной jam-последовательности.
После этого обнаружившая коллизию передающая станция обязана прекратить передачу и сделать паузу в течение короткого случайного интервала времени. Затем она может снова предпринять попытку захвата среды и передачи кадра.

Если 16 последовательных попыток передачи кадра вызывают коллизию, то передатчик должен прекратить попытки и отбросить этот кадр
5 баллов
	
	

	Объясните механизм работы детерминированного доступа к разделяемой среде
	Знание организации и принципов работы основных логических блоков компьютерных систем
	Алгоритмы детерминированного доступа используют два механизма – передачу токена и опрос.
Передача токена обычно реализуется децентрализовано. Каждый компьютер, получивший токен, имеет право на использование разделяемой среды в течение фиксированного промежутка времени — времени удержания токена. В это время компьютер передает свои кадры. После истечения этого промежутка компьютер обязан передать токен другому компьютеру.   Последовательность передачи токена от компьютера к компьютеру может определяться разными способами.  Компьютер в кольце получает токен от предыдущего соседа, а передает токен следующему. 
Алгоритмы опроса чаще всего основаны на централизованной схеме. В сети существует выделенный узел, который играет роль арбитра в споре узлов за разделяемую среду. Арбитр периодически опрашивает остальные узлы сети, есть ли у них кадры для передачи. Собрав заявки на передачу, арбитр решает, какому узлу он предоставит право использования разделяемой среды. Затем он сообщает свое

решение выбранному узлу, и тот передает свой кадр, захватывая разделяемую среду. После завершения передачи кадра фаза опроса повторяется.

Алгоритм опроса может быть также децентрализованным. В этом случае все узлы должны предварительно сообщить друг другу с помощью разделяемой среды свои потребности в передаче кадров. Затем на основе этой информации и в соответствии с определенным критерием каждый из узлов, желающих передать кадр, независимо от других узлов определяет свою очередь в последовательности передач.
5 баллов
	
	

	Объясните, механизм работы коммутатора.
	Знание организации и принципов работы основных логических блоков компьютерных систем
	При получении кадра,  коммутатор просматривает адресную таблицу на предмет совпадения адреса в какой- либо из ее записей с адресом назначения Коммутатор выполняет второй этап анализа таблицы — проверяет, находятся ли компьютеры с адресами источника и назначения в одном сегменте.  

Затем,  коммутатор выполняет операцию продвижения кадра — передает кадр на другой порт  ведущий в сегмент получателя, получает доступ к сегменту и передает туда кадр.

Если оказалось, что компьютеры принадлежали одному сегменту, то кадр просто был бы удален из буфера.

 Если  запись МАС-адреса получателя отсутствует в адресной таблице. то он передает  кадр на все свои порты, кроме порта — источника кадра.
5 баллов
	
	

	Заполните представленную ниже таблицу, установив соответствие между описаниями сетей и их типами (да/нет)
	Знание типов вычислительных систем и их архитектурных особенностей
	Таблица проверяется автоматически

5 баллов
	
	

	Объясните, каким образом происходит автоматическая генерация адресной таблицы моста
	Знание организации и принципов работы основных логических блоков компьютерных систем
	Коммутатор строит свою адресную таблицу на основании пассивного наблюдения за трафиком, циркулирующим в подключенных к его портам сегментах. При этом коммутатор учитывает адреса источников кадров данных, поступающих на порты коммутатора. По адресу источника кадра коммутатор делает вывод о принадлежности узла-источника тому или иному сегменту сети.

5 баллов
	
	


Критерии оценки:
5 – 100-90%  правильно выполненных заданий;

4 – 89-80%  правильно выполненных заданий;

3 – 79-65% правильно выполненных заданий;

2 – менее  64% правильно выполненных заданий  

Приложение 
Материалы для текущего контроля  по дисциплине «Архитектура компьютерных систем»
1. Лабораторная работа по теме «Влияние физической и логической структуризации на параметры сети»

Исследовать влияние физической и логической структуризации на параметры сети

Критерии оценивания:

Задание считается выполненным, если студент правильно осуществит физическую и логическую структуризацию сети и придет к выводу, что логическая структуризация позволяет при одних и тех-же параметрах сети, существенно увеличить ее производительность

2. Лабораторная работа по теме «Влияние правильной адресации на работу компьютерной сети»

Исследовать влияние правильной адресации на работу компьютерной сети

Критерии оценивания:

Задание считается выполненным, если в процессе выполнения студент придет к выводу о возможности работы сети только при правильной адресации ее узлов

3. Лабораторная работа по теме: «Влияние настройки программного обеспечения марщрутизатора на маршрутизацию пакетов по сети»

Исследовать работу маршрутизатора при различной настройки его программного обеспечения

Критерии оценивания:

Задание считается выполненным, если в процессе выполнения студент придет к выводу о возможности работы сети только при правильной настройке программного обеспечения маршрутизатора

4. Лабораторная работа по теме «Сравнение производительности сетей Ethernet и Fast Ethernet»

Сравнить работу сетей  Ethernet и Fast Ethernet

Критерии оценивания:

Задание считается выполненым, если в процессе выполнения студент придет к выводу о значительном увеличении производительности сети Fast Ethernet.

5. Лабораторная работа по теме: «Влияние внешней среды на работу беспроводной сети»

Определить скорость работы беспроводной сети на разном удалении от источника сигнала

Критерии оценивания:

Задание считается выполненым, если студент произведет замеры скорости соединения на разном удалении от источника и определит факторы, влияющие на скорость соединения

6. Лабораторная работа по теме: «Влияние спеды передачи информации на производительность компьютерной системы»

Определить скорость работы проводной сети при различном уровне внешних помех

Критерии оценивания:

Задание считается выполненым, если студент произведет замеры скорости соединения при различном уровне помех и определит факторы, влияющие на скорость соединения

7. Практическое задание по теме «Установка прокси-сервера»

Установить и настроить прокси-сервер

Критерии оценивания:

Задание считается выполненным, если студент установил и настроил прокси-сервер в соответствии с заданием

8. Практическое задание по теме «Установка файлообменного сервера»

Установить и настроить файлообменный сервер

Критерии оценивания:

Задание считается выполненным, если студент установил и настроил файлообменный сервер в соответствии с заданием

9. Практическое задание по теме «Установка web-сервера»

Установить и настроить web-сервер

Критерии оценивания:

Задание считается выполненным, если студент установил и настроил web-сервер в соответствии с заданием.

10. Практическое задание по теме «Установка сервера DHCP»
Установить и настроить сервер DHCP
Задание считается выполненным, если студент установил и настроил сервер DHCP в соответствии с заданием.

11. Практическое задание по теме «Устранение неполоадок сети»
Критерии оценивания:
Определить и устранить неполадки сети.
Задание считается выполненным, если студент восстановил работоспособность сети
12. Практическое задание по теме «Создание таблиц маршрутизации в соответствии с заданием»
Построить таблицу маршрутизатора в соответствии с заданием

Критерии оценивания:

Задание считается выполненным, если студент правильно составил таблицу маршрутизации
13. Практическое задание по теме «Построение графа сети в соответствии с заданием»

Построить граф сети в соответствии с заданием
Критерии оценивания:
Задание будет считаться выполненным, если студент правильно построит граф сети

14. Практическое задание по теме «Определение характеристик компьютерной системы»

Определить следующие характеристики компьютерной системы:

I. скорость сети

II. количество узлов

III. диаметр сети

IV. связность сети

V. порядок узла
Критерии оценивания:
Задание будет считаться выполненным, если студент правильноо определит характеристики компьютерной системы

15. Практическое задание по теме: «Построение сети VPN»

Настроить сеть VPN, используя ресурсы локальной сети
Критерии оценивания:

Задание будет считаться выполненным, если студет настроит сеть VPN
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